

ВЕСТИ

Издается с 15 марта 1930 г.

№9 (10141) 29 февраля 2024 г.

www.gazetavesti.kz

E-mail:Gazeta_vesti@mail.ru



Глава государства провел заседание Совета Безопасности

Под председательством Касым-Жомарта Токаева состоялось очередное заседание Совета Безопасности Республики Казахстан.



В ходе мероприятия были рассмотрены вопросы актуализации основных подходов к реализации Стратегии национальной безопасности. Глава государства отметил особое значение рассматриваемой проблематики с точки зрения укрепления экономического и военного потенциала Казахстана в свете усложнения геополитической ситуации в мире.

Заслушав доклад заместителя Премьер-министра - министра национальной экономики Нурлана Байбазарова. Информацию также представили руководители ряда профильных государственных органов.

Президент подчеркнул необходимость объективного анализа ключевых вызовов и угроз национальной безопасности в современных условиях, а также выработки мер по их предупреждению.

Глава государства отметил, что вопросы безопасности граждан и государства в целом должны постоянно находиться в фокусе внимания Правительства и всех ведомств в качестве приоритетного направления их деятельности.

По итогам заседания Советом Безопасности приняты решения, направленные на повышение эффективности системы защиты национальных интересов и управления рисками национальной безопасности.

Пресс-служба Президента РК.



ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ 25 ЛЕТ - НА БЛАГО СТРАНЫ



1 марта мы отмечаем 25-летие со дня образования партии «AMANAT». История партии начинается 1 марта 1999 года, когда состоялся первый съезд Республиканской политической партии «Отана».

За годы существования партии удалось создать широкую социальную базу, охватить все социальные категории, выполнить ключевые программы. Партия «AMANAT» с ее основными ценностями справедливости, ответственности и прогресса была в авангарде развития нашей страны. Сегодня партия чуть реагирует на конкретные интересы людей и социальных групп через реализацию партийных проектов.

Сейчас на первые позиции выдвинута работа первичных партийных организаций. На сегодняшний день в нашем районе работают 17 первичек, где насчитывается 1627 членов. Именно они продемонстрировали непоколебимую приверженность улучшению общества, работая над обеспечением благосостояния страны. Наши партийцы трудятся в сельском хозяйстве, школах, медицинских учреждениях, занимаются предпринимательством, творчеством, активно участвуют в общественной жизни района.

Отдельно стоит отметить вклад аманатовцев в пропаганду ценностей единства и согласия между народами. Как вы знаете, 1 марта также празднуется День благодарности. Он напоминает нам о том, что в самые тяжелые времена наш народ сохранил единство и сплоченность, оставил верен высоким идеалам, проявляя милосердие и сострадание.

Как подчеркнул Президент страны, «Укрепляя общенациональное единство, можно преодолеть любые трудности и построить справедливый, процветающий Казахстан». Поддерживая Главу государства, «AMANAT» продолжает осуществлять меры, направленные на единство и сплоченность.

Это обозначено и в Политической платформе партии «AMANAT». Поэтому задачи по укреплению дружбы, милосердия, помощи, межнационального согласия стоят для партии «AMANAT» одними из главных направлений. А поскольку каждый из наших сторонников олицетворяет дух партии, то хочется выразить отдельную благодарность им за объемный труд и активную работу. Для нас особое удовольствие работать вместе с людьми, которые посвятили часть своей жизни партии.

Желаю всем нашим землякам никогда не терять такого бесценного качества, как благодарность, всегда оставаться оптимистами, жить и работать во благо нашего любимого Казахстана, как делает это на протяжении 25 лет партия «AMANAT». Счастья вам, дорогие друзья, удачи во всем и процветания вместе с нашей прекрасной страной.

Тулеген АБИЛЬМАЖИНОВ,
председатель районного филиала партии «Аманат».

Аким СКО встретился с журналистами региона

Аким области Гауэз Нурмухамбетов встретился с представителями средств массовой информации и ветеранами журналистики нашего региона. На встрече глава региона рассказал журналистам о реализуемых проектах и планах по развитию Северо-Казахстанской области, согласно поручениям Главы государства.

Встреча прошла в формате вопрос-ответ, представители медиа спрашивали о насущных проблемах североказахстанцев и перспективах развития нашего региона. Журналисты внесли хорошие предложения по решению социально-значимых проблем.

«Наш конструктивный диалог будет хорошей основой для информирования населения проводимой государственной политики и о комплексной работе, реализуемой в области», - отметил аким СКО.



Единый день приема граждан

28 февраля в фойе районного Дома культуры состоялся Единый день приема граждан. Прием проводили аким района Кайрат Омаров, его заместители, руководители правоохранительных и налоговых органов, районных отделов, коммунальных служб.

Жители района получили возможность задать интересующие вопросы и получить на них компетентные ответы. Это было полезно не только нашим согражданам, но и представителям власти, так как такие встречи всегда продуктивны для тех, кто старается сделать лучше родной уголок земли и комфортней среду нашего обитания.

В ходе мероприятия поднимались жилищные вопросы, вопросы водоснабжения, трубоустройства, ремонта дорог, общественных пастыбищ. Обсуждались также подготовка к паводковому периоду (вывоз снега и т. д.), обеспечение жителей района кормами для сельскохозяйственных животных и другие животрепещущие вопросы.

Все вопросы зафиксированы, на них гражданам даны разъяснения. Многие из обсуждаемых тем взяты на контроль и в этих направлениях будет проведена соответствующая работа.



Активу района был представлен начальник пограничного отдела «Маждана Даылыбеков Абай Даылыбекулов.

На встрече присутствовали аким района Кайрат Омаров, заместитель начальника Департамента пограничной службы КНБ РК по Северо-Казахстанской области Рауан Конкабаев.

Абай Даылыбеков родился в Алматинской области, в 2014 году окончил академию пограничной службы КНБ Республики Казахстан.

НАЗНАЧЕНИЕ



СООБЩЕНИЕ

25 февраля 2024 года состоялись выборы акима Авангардского сельского округа района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области

Маждана Жумабаева районная избирательная комиссия в соответствии с подпунктом 9) статьи 14, пунктом 2 статьи 44, статьей 113-10 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан», на основании протоколов участковых избирательных комиссий о результатах выборов акима Авангардского сельского округа установила итоги выборов.

В список избирателей по избирательному округу включен 631 гражданин, из них проголосовали 444. Число бюллетеней недействительных – 20, с отметкой в строке «Против всех» - 6. Избирателей, проголосовавших по открепительным удостоверениям нет, вне помещения для голосования - 37.

Число голосов, поданных за каждого кандидата:

Конюшевский А.А. – 360; Кучерявая Н.С. – 33; Тищенко Н.Ю. – 25.

Избран акимом Авангардского сельского округа Конюшевский Александр Андреевич, 1979 года рождения, аким, КГУ «Аппарат акима Авангардского сельского округа района Маждана Жумабаева Северо-Казахстанской области», проживающий в Северо-Казахстанской области, район Маждана Жумабаева, г. Булаево, выдвинут районным филиалом ОО «Партия «AMANAT».

Маждана Жумабаева районная избирательная комиссия.

Перспективы определены

В зале заседаний аппарата акима района состоялось совещание работников в сфере культуры и молодежной политики. В работе совещания принял участие заместитель акима района по социальным вопросам А. Шарипов, исполняющий обязанности руководителя отдела образования Т. Карабаев, руководитель Управления охраны общественного здоровья И. Шонтаев, директор районного архива Н. Кукла, директор районного историко-краеведческого музея С. Жумагулов, в режиме Zoom - акимы сельских округов и г. Булаево, библиотекари и клубные работники сельских округов района.

На заседании обсуждались вопросы реализации основных направлений государственной политики в сфере культуры, итоги работы за истекший год и планы на текущий год культурно-досуговых учреждений, библиотечной системы района, Молодежного ресурсного центра.

С основными докладами выступили руководители отдела внутренней политики,



культуры и развития языков С. Нуракандарова, методист Центра самодеятельного народного творчества и досуговой деятельности акимата района Г. Жакенова, и. о. директора

Центральной библиотечной системы С. Бекишева, и. о. директора Молодежного ресурсного центра М. Галайдина.

В ходе заседания состоялся серьезный разговор о

достижениях, проблемах и недостатках в работе учреждений культуры, также обсуждались вопросы укрепления материально-технической базы, применения современных технологий, пополнения электронной библиотеки. По итогам совещания были определены основные направления в работе сферы на текущий год. Необходимо также активизировать работу с молодежью, в частности, категории NEET, работу учреждений культуры по привлечению населения к культурно-досуговой деятельности, развивать социально-культурное партнерство с представителями бизнеса.



Соответствующее постановление было подписано правительством еще в январе 2024 года. Как сообщили в Комитете телегулирования и метрологии МТИ РК, решение было принято в связи с многочисленными обращениями граждан и общественных организаций.

Кроме того, идею поддержало и научное сообщество. Эксперты уверены: нынешнее разделение часовых поясов не соответствует естественному солнечному времени. А это, в свою очередь, неблагоприятно влияет на биологические ритмы и здоровье человека.

Так, произвести перевод времени на час назад необходимо будет жителям Астаны, Алматы, Шымкента, Акмолинской, Алматинской, Жамбылской, Карагандинской, Костанайской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Туркестанской, Восточно-Казахстанской областей, а также областей Абай, Жетісу и Ұлытуда.

Единый часовой пояс и отрасли жизнеобеспечения

23 февраля Минцифры Казахстана сообщило о проводимой подготовке к переходу на единую время. Так, первым делом о переводе были извещены международные организации IANA (Администрация адресного пространства интернет) МСЭ, РСС, ICANN, IETF, IESG.

Вместе с этим, их попросили обновить информацию в общедоступной базе данных часовых поясов (time zone database) для нашей страны. Граждан же призвали активизировать соответствующие обновления на операционных системах (например, Android и iOS).

Помимо этого, согласно приказу министра все операторы связи должны подготовить необходимые настройки своих информационных систем, техническую инфраструктуру для стабильности связи и предотвращения случаев двойного списания оплаты тарифа, а также принять меры по уведомлению пользователей.

Авиакомпании также обратились к гражданам и напомнили

Перевод времени в Казахстане: что нужно знать

В ночь с 29 февраля на первое марта в Казахстане начнет действовать единый часовой пояс — UTC+5. Все, что необходимо знать о переводе времени, — в материале NUR.KZ.

о переносе времени вылета. В частности, изменения коснутся рейсов с первого по 31 марта. Сообщения о соответствующих корректировках будут отправлены пассажирам через SMS-уведомления и посредством электронной почты.

Кроме того, с 29 февраля по второе марта в Казахстане будет открыта горячая линия на базе оперативного штаба АО «Авиационная администрация Казахстана» по вопросам изменения времени вылетов и прилетов. Работать она будет по номерам +7 7172 798214, +7 7172 798213.

Без внимания не остались и предприниматели. Так, Комитет государственных доходов напомнил о переводе времени на кассовых аппаратах: автоматически перенастройка произойдет на аппаратно-программных комплексах. «Железные» контрольно-кассовые машины придется настраивать самостоятельно в ночь с 29 на первое марта. Соответствующие инструкции ведомство разместило на официальных аккаунтах Комитета.

Рекомендации Минцифры

Между тем в Министерстве цифрового развития Казахстана порекомендовали пользователям обновить программное обеспечение до последней версии на смартфонах, если это еще не сделано.

«При наличии автоматического обновления, включенного автоматического определения времени в настройках и подключения к интернету время изменится.

Связано это с техническими работами, которые будут проводиться с 22:00 29 февраля до 02:00 первого марта.

С 00:00 до 05:00 возможны кратковременные прерывания работы и некоторых сервисов Tele2, о чем в компании также сообщили корреспонденту NUR.KZ. Оператор напомнил о том, что система самостоятельно сменит данные о часовом поясе, однако, чтобы время сменилось на мобильных устройствах, необходимо будет проверить настройки и перезагрузить смартфон.

Об аналогичном сообщили и в Beeline, правда здесь ограничения будут действовать с 21:00 29 февраля до 09:00 первого марта.

27 февраля - Всемирный день неправительственных организаций

В Казахстане неправительственный сектор является надежным партнером государства в решении социальных вопросов и активизации гражданских инициатив. Роль НПО особо подчеркивается Главой нашего государства. Им поставлены задачи по усилению роли гражданского общества в решении актуальных проблем и повышению качества жизни населения. В настоящее время в нашей стране сформированы и действуют механизмы поддержки государством НПО: государственный социальный заказ, грантовое финансирование и премии.

В нашем районе зарегистрировано 11 неправительственных общественных объединений: молодежное общественное объединение «Жас Тәлімгер», общественное объединение «Ассоциация по защите прав предпринимателей района Магкана Жумабаева Северо-Казахстанской области», общественное объединение деловых женщин района Магкана Жумабаева Северо-Казахстанской области, общественный фонд «Объединение выпускников и преподавателей Чистовской средней школы», общественное объединение «Украинский культурный центр «Полисся», общественный фонд «Где сбываются мечты», районный филиал Республиканского общественного объединения «Организация ветеранов», частный благотворительный фонд «Добро в село».

Каждый из перечисленных НПО вносит свою лепту в решение вопросов по улучшению качества жизни людей, защищая их права и интересы, а также решения социальных и экологических проблем. К примеру, молодежное общественное объединение «Жас Тәлімгер» (руководитель Канышев А. Н.) в 2023 году было отмечено Благодарственным письмом акима области за активную общественную работу. Участниками частного благотворительного фонда «Добро в село», несмотря на то, что фонд был создан совсем недавно, сделано немало добрых дел для жителей района.

Кроме зарегистрированных НПО, на территории района действуют объединения - совет матерей, совет отцов, совет аксакалов, которые участвуют в различных социальных и благотворительных инициативах, направленных на помощь нуждающимся и улучшение жизни в районе.

Основным ресурсом современного развития государства становятся человеческий капитал, его потенциал и развитие, то есть социальный капитал. Поздравляем гражданских активистов, играющих огромную роль в решении социальных проблем в обществе, с Международным днем неправительственных организаций! Желаем удачи в реализации важных и ключевых задач во благо развития гражданского общества нашей страны, творческой и профессиональной активности, удачных и полезных проектов!

А. АБСАЛИКОВА,
главный специалист по работе с религиозными и общественными объединениями ОВПКИРЯ района.

И там, и там заявили, что примут все возможные меры для минимизации влияния смены часового пояса на работу систем.

Тем не менее проблемы могут возникнуть со следующими сервисами: проверка и пополнение баланса; смена или изменение наполнения тарифного плана; отключение и подключение услуг; активизация новых SIM-карт; перенос номера из сети одного оператора к другому, регистрация, перерегистрация и разблокировка номера; все виды оплат и покупок с баланса; короткие команды, в том числе *102# и *802#, голосовой робот в call-центре и чат-бот на сайте beeline.kz, в throughout и других.

Сбои в работе

Между тем казахстанцев предупреждают: перенастройка часов может вызвать временные перебои со связью и рядом сервисов из-за технических работ. В частности, о возможном ограничении сервисов с 23:00 29 февраля до 06:00 первого марта сообщила компания Activ.

«Обращаем внимание, что на дополнительные сервисы могут влиять технические работы по изменению часового пояса, проводимые партнерами, такими как банки, госсервисы и прочее.

Во избежание возможных ограничений вследствие технических работ в связи с переходом на новый часовой пояс UTC +5 рекомендуем произвести оплату по тарифу заранее — до 29 февраля текущего года», — говорится в сообщении пресс-службы компании.

Временно недоступным окажется и сайт «Электронного правительства» eGov.kz, в том числе мобильное приложение eGov mobile, единая нотариальная информационная система «e-нотариус», единая информационная система «e-нотариат», единая информационная система «Техосмотр», сервис электронных обращений e-Otish и другие информационные системы, государственные базы данных, сопровождаемых АО «Национальные информационные технологии».

Связано это с техническими работами, которые будут проводиться с 22:00 29 февраля до 02:00 первого марта.

С 00:00 до 05:00 возможны кратковременные прерывания работы и некоторых сервисов Tele2, о чем в компании также сообщили корреспонденту NUR.KZ. Оператор напомнил о том, что система самостоятельно сменит данные о часовом поясе, однако, чтобы время сменилось на мобильных устройствах, необходимо будет проверить настройки и перезагрузить смартфон.

Об аналогичном сообщили и в Beeline, правда здесь ограничения будут действовать с 21:00 29 февраля до 09:00 первого марта.

Отразится ли смена времени на школах в работе

В то же время возник вопрос: повлияет ли смена часовых поясов на время учебы в школах? Здесь право пересмотреть час начала занятий глава Минпросвещения Казахстана оставил за акиматами.

«Можно, например, чтобы школы, которые в 08:00 начинали занятия, теперь начинали уроки в 08:30, и так далее. Возможно автономное принятие решений каждой организацией и акиматами», — заявил министр просвещения Гани Бейсембаев.

При этом глава ведомства добавил, что такие заявок в министерство пока не поступало.

Еще одним немаловажным вопросом стал момент с оплатой труда за лишний трудовой час специалистов, работающих в ночную смену. Как отметили в Минтруде, регулироваться данная проблема будет в соответствии с Трудовым кодексом. В частности, согласно статье 110, оплата должна производиться за фактическое время работы, в повышенном размере.

«Согласно статье 110 Кодекса, каждый час работы в ночное время оплачивается в повышенном размере согласно условиям трудового или коллективного договора и (или) акта работодателя, но не ниже, чем в полуторном размере исходя из дневной (часовой) ставки работника», — пояснили в ведомстве.

Кроме того, если отработанное сотрудником время превысит месячную норму рабочих часов

— 40 часов, то работодатель должен будет оплатить часы сверхурочной работы в полуторном размере в соответствии со статьей 77 Трудового кодекса РК, добавили в Минтруда.

Что говорят эксперты

Несмотря на согласие ученых, мнение экспертов по поводу перехода на единий часовой пояс все же разделились.

Одни утверждают: установление единого времени устранит временные барьеры между жителями разных регионов, улучшит координацию транспортных и других коммуникаций, благоприятно скажется на ведении бизнеса, взаимодействии государственных органов и экстренных служб.

Другие же придерживаются менее благоприятных прогнозов. К примеру, как ранее рассказал эксперт в области энергетики Асет Наурызбаев, из-за перевода времени казахстанцы начнут тратить больше электроэнергии.

«Большая часть страны попадет в период времени, когда разойдется естественное освещение и рабочий ритм. Люди будут вынуждены жечь электроэнергию, чтобы было светло. Большую часть времени придется сидеть в темноте. Например, находясь в офисе, на час раньше придется включать свет и тратить электроэнергию», — отмечает Асет Наурызбаев.

Перенастройка времени может вызвать и некоторый дискомфорт у людей, сообщил доцент кафедры патофизиологии КазНМУ имени Асфендиярова Бауржан Касенов. Процедура может снять циркадный ритм организма, вызвать сонливость и стресс. Последнее может плохо отразиться на людях с заболеваниями сердца и сосудов.

«В этот период обязательно нужно следить за давлением. Измерять его утром и в течение дня. Если увидели ухудшение состояния, то принимать меры, вплоть до обращения в поликлинику или в "скорую" в зависимости от того, насколько тяжелое состояние», — рекомендовал доцент.

Эту фазу необходимо будет просто перетерпеть. Эксперт отмечает: циркадная перестройка занимает около 10 дней, главное — настроить график и высыпаться сна.



Благодарность – признак благородства. Казахстанцы это понимают. Лишь весна с порога улыбнется, Все День благодарности встречают. Это праздник чести, праздник силы, Праздник всей страны родной и милой. Братство этносов в семью сплоченных, Испытаний, что прошел народ, Память и величье жертв тяжелых, Чувств величье в празднике живет. Мы - потомки тех, кого казахи Поддержали и спасли когда-то, Пожалели сирых, обогрели, Как жалеет брат родного брата. Родину здесь деды обрели. Нет теперь для нас родней земли. Благодарны ей и Казахстану.

И о том твердим мы неустанно.
Нам, кому так повезло здесь жить,
Есть за что судьбу благодарить.
За страны моей великодержавии,
За ее закаты и рассветы,
Трав, цветов пахучих разноцветье,
И за труд людей прекрасных этих.
Благодарность – дар огромной силы.
Кланяюсь тебе я, край мой милый.
Кланяюсь твоим сыновьям прекрасным,
Кланяюсь труду, минутам счастья,
Кланяюсь я душам благородным
И ценю мой милый край свободный,
Мой чудесный, милый Казахстан –
Самую любимую из стран.

Иван ЛЕРЕР.

Спасибо за то, что вы с нами

День благодарности – прекрасный праздник, с которым хочется поздравить всех наших земляков. В этот день мы выражаем глубокую благодарность всем неравнодушным людям, которые несут добро и радость в наши жизни, людей, которые помогают, поддерживают и делают эту жизнь ярче и лучше.



Мы, сотрудники и воспитанники Центра поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации района Магжана Жумабаева, хотели бы выразить глубокую благодарность добрым людям, за их поддержку и ту важную роль, которую они играют в жизни наших ребят. Щедрая помощь людей добрых волей позволяет нам создать для наших ребят комфортное и безопасное окружение. Благодаря такой поддержке они могут расти и гармонично развиваться. Кроме того, поддержка земляков дает нам возможность проводить интересные и нужные меро-

дки КНБ по СКО, ОО «Счастливые глаза», салон красоты «Есения», служба пограничного контроля г.Булаево ж/д, ТОО «Санамы». Список этот можно продолжать долго.

Дорогие друзья! Все вы нам дороги и всем мы бесконечно признательны. Вклад в будущее наших воспитанников тех, для кого милосердие является делом, а не словом неоценим. Мы надеемся, что вместе с ними продолжим делать наш Центр местом, где каждый ребенок может найти надежду, понимание и любовь.



приятия, экскурсии, которые расширяют горизонты наших воспитанников и помогают ребятам раскрыть свой потенциал. Мы видим, как они процветают благодаря человеческой щедрости и вере в их будущее. Заинтересованность наших друзей, их активное участие в нашей деятельности добавляют нам мотивации и вдохновения.

По сложившейся традиции первый весенний день в нашем Центре поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, торжественно отмечается День благодарности. В этот день мы приглашаем на праздник наших друзей, чтобы выразить им нашу признательность. Нас поддерживают многие. Хочется назвать имена самых активных из наших спонсоров, таких как акции акимата района Магжана Жумабаева, ИП «Оптовик», ТОО «Полудинское», ТОО «Зенченко и К», ИП «Пальчик В. Т.».

От имени педагогического коллектива и наших воспитанников выражаем благодарность каждому человеку, который вершил добрые дела и приносит пользу нашей стране и обществу. Неравнодушные поступки наших сограждан делают Казахстан еще красивее и сильнее. А то, что наши дети видят, как много людей хотят им помочь, имеет к тому же и огромное воспитательное значение.

Пусть День благодарности наполняет ваши сердца радостью и чувством признательности. Пусть каждый день приносит вам новые возможности и радостные события! Желаем вам крепкого здоровья, счастья, любви и успехов во всех начинаниях.

С праздником! Спасибо вам за то, что вы с нами.

Рустем ИСИН,
директор ЦПД.

Праздник человечности

День благодарности приходит в Казахстан с первым днем весны. Этот праздник – дань благодарности, яркий пример казахстанского патриотизма, единства и дружбы всех этносов нашего многонационального народа. Связанный с традициями и культурными ценностями, праздник раскрывает суть гостеприимства казахов. В этот день представители всех этносов Казахстана выражают благодарность казахскому народу за то, что когда-то он дружественно принял их и принял и поддержал в трудную минуту.

Нашей республике суждено было стать родиной для миллионов переселенцев. Для всех казахстанцев этот праздник олицетворением милосердия, добрососедства, единства и взаимопомощи.

Переселялись в Казахстан люди издавна. Причины были разными. Так, во время Великой Отечественной войны в августе 1941 года советское правительство приняло постановление «О переселении всех немцев в другие края и области». Значительная часть депортированного немецкого населения была направлена в Казахстан. Основную часть немцев разместили по областям Казахстана. Один из них – Эдуард Францевич Буш. Родился он в 1932 году. Это была трагическая эпоха становления огромного государства. Эпоха политической ломки, репрессий.

Отец Эдуарда Франц Буш был председателем сельского совета, а в 1937 году его расстреляли как врага народа. Мать – Клара Ивановна осталась одна с тремя сыновьями Эдуардом, Вильгельмом и Отто на руках в голодное, полное лишений время. А вскоре началась война. В 1941 году семья Буш была выслана из Украины в Казахстан.

«...По рассказам отца знаю, что переселение стало огромной бедой для депортированных. Это было страшно. Везли их в нечеловеческих условиях, всех загнали, как скот в грязные вагоны, в которых этот скот, кстати, и перевозили. Для людей они не были приспособлены. Ехали в неизвестность. Относились к ним, как к врагам. Два месяца пути, по дороге шелесто неоднократно бомбили. Есть было нечего. С собой высыпаны не разрешили взять ничего, – вспоминает дочь Эдуарда Буша Людмила Эдуардовна. – Суровой зимой их довезли до Булаево, а затем распределили по деревням. Попала семья моего отца в деревню Лебяжье. Тогда сюда направили несколько семей сразу. Всех расселяли по землянкам. Приехали сюда на север, где уже была зима холода. Приехали налегке в совершенно чужое, суровое место. Но люди встретили их хорошо, помогали, чем могли, где одеждой, где едой. С 10 лет дети депортированных уже работали в колхозе. Значительно позже отец получил специальность тракториста. О продолжении образования думать не приходилось. У депортированных немцев такой возможности не было. И не только потому, что не было материальной возможности. До 20 съезда КПСС так называемые «враги народа» не имели права удаляться от места поселения на расстояние более 3 км. В 1951 году отец начал работать трактористом в колхозе. Работал хорошо. Имел много трудовых наград, медали».

Здесь же, в селе Лебяжье, Эдуард Францевич женился на Лидии Христиановне, тоже депортированной немке из Крыма. В браке у них родились четверо дочерей. Лидия Христиановна работала в том же колхозе дояркой, а позже по-



варом. В 1977 году Эдуард Францевич одвоял. Позже он женился во второй раз. Сейчас из его детей в селе Лебяжье живут две дочери.

Эдуард Францевич Буш прожил жизнь честного труженика и хорошего семьянин. Воспитал достойных детей. Ушел из жизни он в 2015 году. Похоронен в селе, ставшим его родиной. У него и у членов его семьи было много друзей среди казахов. Дочь помнит что, будучи ребенком, она с бабушкой ходила пешком в соседний аул, где в основном жили казахи – друзья. Члены этой семьи умеют ценить дружбу и доброжелательность казахского народа.

Мир меняется, многое уходит в прошлое. Пройдут годы, из памяти потомков вынужденных переселенцев постепенно уйдет многое из рассказов старших об унижениях и бедах, о тяжких испытаниях, выпавших на их долю. Но должна оставаться память о поддержке, участии и доброте отношении к несчастным, бесправным людям вдали от их родных домов, от родной земли, охваченной военным пожаром.

В наши дни, когда одной из основных задач государства является воспитание в подрастающем поколении уважения к прошлому, национальной культуре, воспитание толерантности, важно сохранить эту память. День благодарности говорит о нашем уважении к общему для всех казахстанцев историю. Мы благодарим предшествующие поколения казахстанцев за то, что они смогли защитить, сохранить и оставить нам эту огромную землю с ее великолепными, полными человечности традициями. Мы благодарим своих родных, друзей за то, что они просто есть у нас. Мы благодарим друг друга за отзывчивость, гражданскую позицию, за созидательный труд на благо Родины. Пусть духовный праздник День благодарности способствует дальнейшему сохранению и приумножению главного достояния нашей страны – единства народа.

Асем НУРГАЛИЕВА,
культурогенератор
центра досуга села Лебяжье.
НА ФОТО: Э. Ф. Буш
(в центре) с друзьями.

мир увлечений

В современном обществе все более ценятся те, кого наши предки называли мастерами и мастерицами. Их умелыми руками восхищаются, а возрождение народных ремесел считается делом очень важным и нужным.

Этому благородному делу призвана содействовать программа развития ООН. В партнерстве со 177 странами и территориями ООН стремится к сохранению народного прикладного искусства. Изделия ручной работы пользуются спросом. Лучшие дома моделей стараются украсить ими свои изделия. Иметь вещь ручной работы становится престижно. Отрадно, что в нашем районе много людей с золотыми руками, радующих земляков своими произведениями. Мы знаем многих из них и с удовольствием следим за их творчеством.

Неповторимы работы наших земляков - кузнеца Дмитрия Нападова, художника и резчика по дереву Алдара Калдырова, художника, мастера, работающего в многих техниках, Валерия Форша. Работы резчиков по дереву Николая Ковалева, Болатбека Калдырова невозможны забыть, хотя прекрасных резчиков по дереву у нас немало.

Наши земляки владеют и другими прекрасными ремеслами. Так, учитель из села Куралай Канат Макелович Исеков не только производит выполненные в народных традициях прекрасные изделия из глины, кости, дерева, бересты, кожи. Под его руководством секретами мастерства овладевают школьники. Супруги Рыспаевы изготавливают национальные костюмы. Алька Абаевна владеет секретами национального рукоделия и шьет прекрасные корпе и другие предметы национального быта. Мейрам Кагошевич изготавливает конскую упряжь, арканы из конского волоса, выделяет звериные шкуры.

Замечательны корпе и другие поделки Казны Кайыровой, проживающей на НПС. Женщины-рукодельницы, таких как Александра Васильевна Базылева из села Октябрьское, Анна Георгиевна Бабий из села Возьвышенка, Людмила Владимировна



Шипнова из Булаево у нас немало. Их работы удивительны по самобытности и трогательны. Есть мастерицы, работающие в нетрадиционных для нашего народа техниках, таких как декупаж или роспись по камню. Интересна, например, роспись по камню Инны Леонидовны Голенковой из Успенки.

Со многими нашими мастерами и мастерицами газета «Вести» уже знакомила своих читателей. Сегодня хотелось бы рассказать еще об одном человеке, чье увлечение доставляет людям радость. Это жительница НПС Любовь Александровна Сок. Проживает она в нашем районе с 1980 года. Именно тогда Александр Александрович Сок привез сюда свою молодую жену, которая к тому времени успела окончить Омский торгово-экономический техникум, получив профессию кондитера, и работала по специальности в Омске. По приезде в наш район, житель села Надежка Александр

Александрович стал работать на нефтеплощадке слесарем контрольно-измерительных приборов. Супружеская чета получила квартиру, да так и осталась жить на НПС.

Любовь Александровна работала кондитером в Булаевском ресторане. Торты она делала не просто вкусные, но еще и очень красивые. Когда гранула перестройка, многое изменилось. О работе кондитера пришлось забыть. Ресторан со временем закрылся. Пришло переучиваться и найти новую работу. До пенсии она трудилась в РЭС.

Тяга к красоте у Любови Александровны была всегда. Поэтому, наверное, она и стала рукодельницей. Работала в разных техниках. Постепенно пришло увлечение бисероплетением. Но на этом женщина не остановилась. Сейчас для того, чем она занимается, есть модный термин хенд мейд. Так многие называют такой вид творчества, как изготовление собственными руками

каких-либо вещей и поделок. Что у Л. А. Сок это именно творчество, а не скромное хобби признает всякий, кто побывал в доме супружеской Сок. Впечатление остается огромное. Уже на входе вы поймете, что тут живет мастер и творческий человек. Площадка перед воротами с ее удивительными клумбами, скульптурами, как бы говорит: «Готовьтесь к встрече с чудом!» И это впечатление не обманчиво.

Мы входим не во двор к рядовому нашему земляку. Ворота в усадьбу, мы попадаем в сказку. Каждый уголок двора дышит ю. И уже трудно понять: пень ли становится красной клумбой или клумба пнем. Клумба-кот и другие клумбы, таящие маленькие, но удивительные сюрпризы, оригинальные садовые скульптуры, много скрытых, не сразу бросающихся в глаза произведений мастерицы погружают гостя в мир ее фантазии. И это очень увлекательно. Удивительно, что при

всем множестве деталей все это смотрится как единое целое. Все продумано, гармонично.

Но двор – только преплюдия к чуду. Когда мы поднимаемся на крыльцо и заходим на террасу, звучат первые аккорды сказочной симфонии. Это уже волшебный лес с его удивительными деревьями, голубовато-зеленая гамма завораживает. И уже не замечаешь, что здесь, как во всякой комфортабельной веранде, есть мебель и все необходимое в таком случае. Просто ждешь продолжения чуда. И оно последует, если хозяева пригласят гостей в дом. Не верится, что это жилое помещение. Это вернисаж мастерицы.

Любовь Александровна работает во многих техниках. Понравилось любимое ее занятие – бисероплетение. Но уже определились и другие фавориты в мире ее увлечений – скульптуры из цемента и гипса. Сейчас их автору нет нужды заботиться о том, что дарить друзьям и близким. Ее поделки в любом случае принимаются, как говорится, «на ура». Каждая из них может порадовать самого взыскательного человека. Любовь Александровна не только одаривает ими дорогих ей людей. Многие знакомые просят ее сделать что-либо для них. Л. А. Сок успешно участвовала в выставках местных мастеров и мастериц.

Такие люди, как супруги Сок, умеют радоваться жизни и радовать других. Сам облик их усадьбы говорит об этом. А почему бы им не радоваться? Проклили честную трудовую жизнь в мире и согласии. Воспитали хороших сыновей, дали им образование. Дождались желанных внуков. Есть друзья, есть гармония в семье, есть минуты творчества. Супруги солидарны во взглядах на увлечение Любови Александровны. Это видно даже из того, как выглядят интерьеры их семейного гнезда. По-видимому, здесь приложили руки и мастерица, и ее супруг – видна умелая рука мужчины. Прекрасно, когда супруг поддерживает и понимает друг друга. Хочется пожелать семье Сок всего самого доброго. И пусть хозяйка этого семейного очага продолжает нас радовать своим творчеством.

Т. БОРИСОВ.

ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ

Преодоление дисграфии

Дисграфия – частичное нарушение процесса письма, при котором наблюдаются стойко повторяющиеся ошибки: замена букв, искашение звуко-слоговой структуры слова, нарушение слитности написания отдельных слов в предложении, аграмматизмы на письме.



пускает нужные, либо пишет буквы зеркально).

Несформированность грамматического строя (словоизменения и словообразования), что проявляется в неправильном употреблении ребенком падежных окончаний, ошибки в образовании множественного числа, неверном согласовании слов. Такого рода ошибки способствуют развитию аграмматической дисграфии.

Важно перед школой и в момент обучения чтению тренировать навыки звукового анализа и синтеза, а иначе могут возникнуть в дальнейшем ошибки на письме и чтении. Важно, чтобы ребенок перед школой хорошо овладел понятиями «звук», «буква», «согласный», «гласный», «твердый согласный», «мягкий согласный», «звонкий согласный», «глухой согласный», «слог», «ударение», «слово», «предложение». Так же необходимо,

чтобы ребенок понимал различия между ними. Будущий школьник также должен хорошо уметь делять слово на слоги, выделять ударный слог, выделять позицию заданного звука (или слога) в слове.

Если у ребенка были нарушения звукопроизношения и он заменил один звук другим, необходимо исправить речь прежде, чем начать обучать ребенка письму и чтению. Различение звуков, которые ребенок неправильно произносил, путал и менял друг на друга, должно быть хорошо отработано в разнообразных упражнениях по профилактике дисграфии.

При знакомстве с буквами необходимо учить называть букву ее звуковым аналогом: [В] а не «вз», [Щ] а не «ща» или «ще», [Л] а не «эл» или «лз». Сразу же нужно учить ребенка читать букву только одним звуком, который ее обозначает. Иначе на письме появляются ошибки, связанные с неправильным, искаженным звуковым образом буквы, ребенок будет писать вместо «ваза» — «ваза», вместо «щука» — «щаука», вместо «клапа» — «лэзпа», потому что ребенок произносит название буквы как два звука. При обучении письму (печатными буквами) перед школой нужно делать много упражнений по закреплению правильного образа буквы. Нужно научить ребенка не путать буквы, имеющие сходные элементы и не переворачивать их, писать каждую букву в нужную сторону. Чем лучше ребенок запомнит образ буквы, тем меньше ошибок он допустит при письме. В дошкольном возрасте также важно уделить внимание развитию общей и тонкой моторики посредством специальных игр и упражнений.

Коррекция дисграфии наиболее успешна при раннем ее начале. Профилактика дисграфии еще более эффективная мера, позволяющая предупредить развитие этого расстройства.

КАКИЕ ЖЕ СУЩЕСТВУЮТ ПРЕДПОСЫЛКИ ДИСГРАФИИ У ДЕТЕЙ?

Отсутствие слуховой дифференциации акустических звуков. Это может быть предпосылкой акустической дисграфии, поскольку звуки, не различимые на слух, в дальнейшем обязательно взаимоизменяются на письме (рак – лак; стол – штол; кук – зук). Наличие фонетических замен в устной речи, которые касаются, в основном, артикуляторно близких звуков. Наличие таких замен влияет на развитие артикуляторно-акустической дисграфии.

Несформированность зрительно-пространственных представлений затрудняет развитие дифференциации сходных по начертанию букв в процессе овладения грамматой, а значит, приводит к появлению оптической дисграфии (ребенок добавляет лишние элементы, про-

никает в тексте лишние буквы, меняет порядок букв в слове).

А. ШИБУЧИКОВА,
педагог-логопед КГУ «Кабинет психолого-педагогической коррекции».

Борьба с коррупцией - главная задача государственного служащего Республики Казахстан



Коррупция является негативным явлением современного общества, требующим постоянного тщательного изучения, системного подхода, комплексного и оперативного противодействия. Уровень и масштабы существующей в стране коррупции сдерживают экономическое развитие, негативно отражаются на инвестиционном климате, снижают имидж страны, международную заинтересованность в сотрудничестве с Республикой Казахстан. В этой связи борьба с коррупцией является основным приоритетом государственной политики Казахстана.

За последние годы в Республике Казахстан сформирована определенная законодательная база для борьбы с коррупцией. Так, нормативная правовая база в сфере борьбы с коррупцией усовершенствовала много законодательных документов, которые приблизили национальное законодательство к существующим международным стандартам.

Активная государственная поддержка развития институтов гражданского общества в виде разработки и принятия соответствующих нормативных правовых актов привела к возрастанию активности населения в антикоррупционной деятельности.

В целях предотвращения коррупционных проявлений Законом Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам государственной службы и борьбы с коррупцией» в законодательство внесены поправки, направленные на установление:

оснований для определения перечней должностей с высоким риском совершения коррупционных правонарушений;

повышенных требований для поступления и прохождения службы на этих должностях;

обязательства для лиц, претендующих на занятие указанных должностей, о возможности применения в отношении их специальных проверок на предмет субподчищения ими антикоррупционного поведения.

Всеми государственными органами принимаются ведомственные Программы и планы по борьбе с коррупцией, в которых заложены различные антикоррупционные мероприятия.

Проблема борьбы с преступностью и коррупцией на постоянной основе ГУ «Территориальный департамент Комитета атомного и энергетического надзора и контроля МЭ РК по СКО» освещается в СМИ и социальных сетях, определены основные приоритеты в сфере повышения эффективности деятельности государственных служащих путем ее оптимизации, смещения акцентов в сторону защиты прав граждан и интересов государства, а также обеспечения бескомпромиссной борьбы с коррупцией. Противодействие коррупции является одним из приоритетов государственных служащих и граждан Республики Казахстан.

Н. БОРЗИЛОВ,
руководитель ГУ «ТД КАЗИНК МЭ РК по СКО».

Коррупция — болезнь, борьба с ней — наш долг

В начале года Главой государства проведено совещание по вопросам противодействия коррупции. В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев отметил, что бескомпромиссная борьба с коррупцией является одним из основных приоритетов государственной политики. По его мнению, чтобы установить верховенство закона и построить настоящее правовое государство, прежде всего, нужно искоренить коррупцию.

Президент полагает, что за последние годы в этом направлении сделаны важные шаги. Приняты конкретные меры для качественного функционирования судов, за три года были уволены либо понижены в должности 174 судьи. Во вновь созданные административные суды за полгода поступило 14 тысяч исков, в которых в половине случаев выигрывают заявители. Введена трехзвенная модель уголовного процесса. В результате в прошлом году прокуроры не допустили необоснованного вовлечения в уголовный процесс почти трех с половиной тысяч человек. Также реализован ряд других институциональных мер.

— Введен запрет на условно-досрочное освобождение граждан, осужденных за коррупционное деяние. К судам, правоохранителям, взяточникам и посредникам применяются жесткие наказания. С прошлого года введено всеобщее декларирование доходов. Эти и другие меры дали ощутимый результат, снизился уровень коррупции. Однако кардинальных изменений это не принесло. Об этом нужно говорить открыто. Граждане по-прежнему сталкиваются с коррупционными проявлениями в повседневной жизни, — заявил Глава государства.

Президент призвал кардинально пересмотреть все направления антикоррупционной деятельности, а также поставил ряд задач перед уполномоченными органами. По его мнению, необходимо проводить системную работу по обращениям предпринимателей и общественности о фактах коррупции.

Президент призвал усилить информационно-разъяснительную работу среди граждан. Необходимо мобилизовать все общество на борьбу с коррупцией. Внедрением в массовое сознание принципа «Жемертың – індіт, онымен курсу – міндет» («Коррупция – болезнь, борьба с ней – наш долг») должностные лица совместно занимаются всеми государственными органами. Касым-Жомарт Токаев также считает важным продолжить внедрение принципов проектного управления в госаппарате. Всем государственным органам нужно активнее вникать в новые форматы работы и использовать их на практике.

Таким образом в будущем ждут изменения, где вопрос борьбы с коррупцией занимает важную роль. Президентом были озвучены проблемные сферы, касающиеся вопроса борьбы с коррупцией, такие как сельское хозяйство, государственные закупки, здравоохранение, налоговая и таможенная сфера, строительство, образование и т.д.

Управление государственных доходов.

Поступили первые целевые требования и целевые накопления по программе «Нацфонд- детям»

По программе «Национальный фонд-детям» в ЕНПФ начислены первые целевые требования (детям в возрасте до 18 лет) и поступили первые целевые накопления на целевые накопительные счета (детям, которым в 2024 году исполняется 18 лет).

С 1 января 2024 года участниками программы стали все дети – граждане Казахстана, не достигшие совершеннолетия по состоянию на конец 2023 года. Общее количество участников программы – 6 919 131 ребенок (дети - рожденные с 01.01.2006 г. по 31.12.2023 г. включительно). Из них 304 815 участникам в 2024 году исполняется 18 лет (дети, рожденные с 01.01.2006 г. по 31.12.2006 г. включительно). Всем им за прошедший год из Национального фонда Казахстана начислена одинаковая сумма в размере 100 долларов и 52 цента США.

Важно понимать, что это лишь первые начисления, ежегодно сумма будет увеличиваться за счет роста активов Нацфonda и получения инвестиционного дохода. Кроме того, начисленные средства продолжат инвестироваться в составе валютных активов Нацфonda и приносить детям-участникам программы дополнительный инвестиционный доход до достижения ими 18 лет.

Детям, которым в течение 2024 года исполнится 18 лет, указанная сумма уже поступила на их целевые накопительные счета, открытые в ЕНПФ автоматически. Эти участники программы получат право использовать свои целевые накопления на жилье или образование сразу по достижении совершеннолетия.

Напоминаем, что целевые требования – это обязательства Правительства Республики Казахстан перед детьми до 18 лет – гражданами страны, формируемые в Национальном фонде ежегодно за счет 50% от инвестиционного дохода, рассчитываемого по ставке доходности, усредненной за последние 18 лет (предшествующих отчетному году). Средства, учтываемые как целевые требования, продолжают инвестироваться до 18-летия ребенка и ежегодно на них будет начисляться дополнительный инвестиционный доход.

Согласно закону, право на использование целевых требований наступает только после достижения ребенком 18 лет. В год достижения ребенком 18-летия сумма накопленных целевых требований переводится на целевой накопительный счет ребенка, открытый в ЕНПФ, для использования на жилье или образование.

Деньги, накопленные в ЕНПФ на целевых накопительных счетах детей, являющихся гражданами Казахстана и достигающих в текущем году 18 лет, называются целевыми накоплениями. Для того, чтобы использовать эти средства совершеннолетним участник программы может обратиться к уполномоченным операторам, открыв там банковский счет, на который из ЕНПФ будут перечислены в долларах США его целевые накопления. Список уполномоченных операторов, заключивших соглашение с ЕНПФ и работающих по программе «Нацфонд – детям», размещен на сайте enpf.kz.

ЕНПФ осуществляет учет всех целевых требований и целевых накоплений по программе «Нацфонд – детям» (включая накапливаемый инвестиционный доход) в долларах США, а также предоставляет информацию по участникам программы.

Информацию об участии ребенка в программе и начисленных целевых требованиях родители (или другие законные представители) несовершеннолетнего могут проверить (по ИИН ребенка) на специально созданном сайте kids.enpf.kz. Здесь также можно ознакомиться с условиями программы, получить инструкции, ответы на интересующие вопросы. Также данные о начислении по своему ребенку родители могут проверить в своем личном кабинете на портале egov.kz.

Целевые накопления совершеннолетний граждан может проверить уже самостоятельно в своем личном кабинете на сайте enpf.kz, в мобильном приложении ЕНПФ или на портале egov.kz.

Статистические отчеты по начислениям в разрезе возрастов, пола, регионов республики будут регулярно размещаться на сайте enpf.kz.

Условия прекращения (ограничения) подачи электрической энергии

В связи с участившимися заявлениями касательно отключения электрической энергии ГУ «Территориальный департамент Комитета атомного и энергетического надзора и контроля Министерства энергетики Республики Казахстан по Северо – Казахстанской области» (далее – Департамент) сообщают следующее.

Согласно пункту 51 «Правил пользования электрической энергией», утвержденных приказом Министра энергетики Республики Казахстан от 25 февраля 2015 года, электрорэнергию у потребителя могут отключить лишь в трех случаях: при наличии задолженности либо неполном ее погашении, нарушении установленного договором электроснабжения режима электропотребления и при невыполнении в установленные сроки требования энергопередающей (энергопроизводящей) организации об устранении нарушений настоящих Правил.

Если это юридическое лицо, то об отключении его должны уведомить за пять календарных дней письменно способами, указанными в акте о договоре (электронной почтой, факсом, почтовым отправлением, коротким текстовым сообщением, мультимедийным сообщением, действующими мессенджерами). Физических лиц уведомляют за 30 календарных дней.

Энергопередающая или энергопроизводящая организация без предварительного уведомления прекращает полностью подачу потребителю электрической энергии в случаях:

1) самовольного подключения приемников электрической энергии к электрической сети энергопередающей (энергопроизводящей) организаций;

2) подключения приемников электрической энергии помимо (без учета) приборов коммерческого учета электрической энергии;

3) снижения показателей качества электрической энергии по вине потребителя до значений, нарушающих функционирование электроустановок энергопередающей (энергопроизводящей) организаций и других потребителей;

4) недопущения представителей энергопередающей (энергопроизводящей) организаций и органа энергетического надзора и контроля к приборам коммерческого учета электрической энергии и электроустановкам потребителя в рабочее время (на правах командированного);

5) аварийной ситуации.

В случае, если потребители не уведомили и сотрудники энергопередающей организаций прекращают подачу электрической энергии до истечения 30 календарных дней, то пользователь услугой может зафиксировать происходящее на камеру, сделав фото или видео.

Далее для выяснения всех обстоятельств необходимо написать заявление, где указываете суть проблемы с приложением фото/видеоматериалов и обращаетесь в Департамент по адресу: г. Петропавловск, ул. Конституции Казахстана, 11, каб. 204 либо через Единую платформу приема и обработки всех обращений граждан «Е – етніш».

Если в результате выясняется, что энергопередающей (энергоснабжающей) организацией совершили незаконные действия, возбуждается административное дело согласно Кодексу Республики Казахстан «Об административных правонарушениях» от 5 июля 2014 года.

Департамент призывает потребителей своевременно оплачивать услуги за потребление электрической энергии во избежание долгов, которые, в свою очередь, влияют на качество предоставляемой услуги.

Н. БОРЗИЛОВ,
руководитель ГУ «ТД КАЗИНК МЭ РК по СКО».

Новый шаг в развитии колледжа

Колледж профессиональной подготовки и сервиса города Булаево является флагманом Северо-Казахстанской области в сфере подготовки сварщиков, что признают не только местные специалисты, но и эксперты на республиканском уровне. Доказательством тому являются регулярные успешные выступления студентов колледжа на чемпионате профессионального мастерства WorldSkills. В 2022 году Тимченко Михаил и в 2023 году Витковских Вадим стали обладателями медальона республиканского уровня.

Но наше учебное заведение не стоит на месте. Так, 27 февраля состоялось открытие Центра компетенций – «Сварочные технологии» при КГУ «Колледж профессиональной подготовки и сервиса» города Булаево. Мероприятие посетили представители управления образования, социальные партнёры колледжа. Гостям показали учебные аудитории, лабораторию поваров, мастерскую, ознакомили с условиями проживания студентов в общежитии.

В основной части мероприятия мастер производственного обучения Родион Леонидович Царегородцев провел детальную экскурсию по Центру компетенций, ознакомил гостей с современным сварочным оборудованием, которым оснащена мастерская, рассказал о тонкостях подготовки будущих чемпионов в компетенции



«Сварочные технологии».

В заключение мероприятия был проведен мастер-класс, демонстрирующий уровень подготовки студентов. В импровизированном состязании по сварке контрольных образцов сошлись действующий профессионал с многолетним опытом и студент 3 курса. Все гости признали работу студента соответствующей необходимым стандартам качества иожеяли дальнейшего развития Центру компетенций.

Задачи данного Центра не ограничиваются подготовкой участников к конкурсам профессионального мастерства, помимо этого в будущем планируется открытие краткосрочных курсов, а также предоставление возможностей по повышению квалификации для действующих специалистов отрасли.

Батыр АБИЛЬМАЖИНОВ.



СПОРТ

Зимний спортивный праздник «СЕВЕР-2024»

С 22 по 25 февраля в с.Бишкуль Кызылжарского района проходили финальные соревнования в рамках областной зимней спартакиады «Север-2024». Команды из 13 районов области соревновались в восьми видах спорта.

Лучшие результаты спортсмены нашего района показали в зимнем президентском многооборье. В личном зачете Астахов Александр в возрастной категории 35-39 лет занял 3 место, Подмогильный Василий (60 лет и старше) - 1 место, Щербакова Полина (18-20 лет) - 3 место, Гаер Ирина (35-39 лет) - 2 место, Скрипникова Надежда (60 лет и старше) - 1 место.

Команда по керлингу (Эргашева Адия, Эргашева Иззат, Тихонова Елизавета) вышла в финальную часть соревнований, выиграв у команд Тайнышынского района и Габита Мусрепова, и заняла 4 место.

В конькобежном спорте в личных зачетах на 500 м Колосников Валерий занял 2 место, на 1000 м - 1 место. В эстафете Колосников Валерий, Зарипов Эльдар, Беляев Артем заняли 1 место.

В лыжных гонках в эстафете Щербакова Полина, Бурлева Арина, Кусаинова Камила, Гаер Ирина заняли 3 место.

По хоккею с шайбой команда района заняла 4 место. Против команде Есильского района и обыграв команду района Габита Мусрепова, наши хоккеисты боролись за 3-4 место. В упорной борьбе команда района со счетом 2:1 уступила команде



Кызылжарского района.

По итогам зимней спартакиады «Север-2024» чемпионами стали кызылжарцы. Второе место заняла команда района имени Габита Мусрепова. Бронза

спартакиады у спортсменов из района Шал ақына.

Помимо кубков и дипломов команда-победительница и призеры получили денежные сертификаты. Флаг областного

зимнего спортивного праздника кызылжарцы передали Аюкарскому району, где и состоится следующей зимой спартакиада «Север-2025».

Жанат АУБАКИРОВ, руководитель отдела физической культуры и спорта.

«Кубок шахтерской столицы»

В г. Караганде на ежегодном турнире «Кубок шахтерской столицы» 24-25 февраля бились 2500 бойцов из 10 регионов Казахстана. В составе сборной команды СКО из 163 человек честь области представляли четыре участника из г. Булаево, с. Пролетарское, с. Чистовское района Магжана Жумабаева.

В копилку команды золотые медали добавили руководитель отделения по кекушинкай каратэ Баузнова Айнагуль и Стасенко Вероника. Третье место занял Меркан Мырзажан. Зайцев Николай и Дабылбек Сакен прошли достойные бои.

Поздравляем наше районное отделение по кекушинкай каратэ с хорошим результатом и выражаем огромную благодарность РОО ВКОКК за организацию турнира, а родителям - за поддержку и терпение.

Дилара МАГАЗДАРОВА.



Президентское многоборье

20-25 февраля в г.Кустанай прошел чемпионат Республики Казахстан по зимнему Президентскому многоборью.

В составе сборной СКО в возрастной группе 16-17 лет выступила ученица Булаевской средней школы №2 Нуралина Жанель (тренер Тарабарин А. П.). По итогам трех видов соревнований (стрельба, силовая гимнастика, лыжные гонки) Жанель заняла 3 место, подтвердив норматив кандидата в мастера спорта. Всего 5 очков не хватило девушке для выполнения норматива мастера спорта РК. Поздравляем Жанель с успешным выступлением!

В. АСКАРОВА.



С заботой о ветеранах

Мы традиционно относимся с уважением к представителям старшего поколения и благодарны им за все, что они для нас сделали. Одним из проявлений такой благодарности стала организация отдыха пожилых людей в санатории «Сосновый бор». Инициировали такого рода мероприятия акимы области и района.



Накануне Дня благодарности районный совет ветеранов организовал выезд в санаторий первой партии пожилых людей. Это стало возможным благодаря поддержке руководителей агроформирований ТОО «СК АгроПарк 2050» (глава Н. Ю. Кляйн), ТОО «Таманское» (Н. Б. Туницкий) и ТОО «Чистовский» (А. П. Глушко). Нужно отметить, что большую часть пенсионеров отправил в санаторий Анатолий Петрович Глушко. Этот руководитель предприятия показывает замечательный пример того, как следует ценить тружеников и воздавать должное за служенным пожилым людям.

У. САГАНДЫКОВ,
председатель совета ветеранов района.

Победы, как знак признательности

Дню благодарности был посвящен шахматный турнир, организованный районным филиалом партии «Аманат», который прошел в Меджинской средней школе. В турнире принимали участие более 30 юных спортсменов из 17 школ района.

Соревнования проходили по трем возрастным категориям. Среди шахматистов 10-11 лет призовые места распределились следующим образом: Поляков Владислав (Таманский комплекс школа-ясли-сад) занял место. Кувшинова Евгения (Меджинская СШ) и Мухаметов Арман (Хеборбская ОШ) - 2 место. Дүзельбай Амангазы (школа-гимназия имени Батыра Баяна) и Кендейба Фатима (Сартомарская СШ) заняли 3 место.

Среди школьников в возрасте 12-14 лет первым стал Касенов Диас (школа имени Магжана Жумабаева). Второе место поделили Балашов Артур (школа-гимназия имени Батыра Баяна) и Сарсанбай Жансерик (школа имени Магжана Жумабаева). Третью ступень пьедестала почета заняли Сыздыков Шиниз (Хеборбская ОШ) и Новицкая Марианна (Булаевский комплекс школа-ясли-сад).

Среди спортсменов 15-17 лет первое место завоевал Курталбай Нурсултан из Сарытомара. Второе место заняли Таганов Бегарс (Фурмановская СШ) и Казов Дархан (Булаевская средняя школа №2). Федоренко Вячеслав (Чистовская СШ) и Бишель Андрей (Полудино) поделили третье место.

Свои спортивные победы юные шахматисты посвящают Дню благодарности, как знак признательности народу Казахстана и всем людям доброй воли, заслуживающим нашей признательности.



РАССКАЗЫ О БЫЛЫМ...



На этот раз в библиотеку на копилку краеведа «Каракога: рассказы о былом» были приглашены пенсионеры и старожилы А. И. Сухоруков и Н. М. Колбасинский. Библиотечные работники считают своим долгомзнакомить своих односельчан с летописью села и попросили почетных гостей поделиться воспоминаниями, которые могут пополнить летопись ее страницы.



Библиотекарь ознакомила аудиторию с имеющейся в учреждении культуры летописью села Каракога. С большим интересом гости библиотеки посмотрели видеоролик «Памятные места Каракоги». А далее как из рога изобилия от участников встречи посыпались воспоминания. Каждый хотел что-либо добавить кказанному. Рассказы старожилов подтверждались старыми фотографиями. Было очень интересно и увлекательно. Расходиться участникам встречи не хотелось. Чувствовалось, что старожилы еще о многом могут рассказать. Собравшиеся решили продолжить такие встречи в будущем. Отрывки из воспоминаний были записаны на видео.

Инна ШЕРШНЕВА.

ЧИТАЮЩАЯ СТРАНА Книги ищут читателя!

В Каракогинской библиотеке прошло интересное, увлекательное мероприятие в рамках республиканской акции «Одна страна – одна книга».

Для школьников был проведен книжный хеппенинг «Книги Бердика Соклакбаева ищут своего читателя», для того чтобы познакомить детей с жизнью детского писателя и его творчеством.

В начале мероприятия прозвучала песня «О чтении». Библиотекарь организовала просмотр буклока «Автор года-2024». Из него ребята узнали о жизни писателя. Знакомство с книгами Б. Соклакбаева состоялось на книжной выставке «Весь Казахстан читает Бердика Соклакбаева». Большой интерес у ребят вызвал созданный библиотекарем буктрейлер «Автор года идет к людям». Продемонстрированным ребятам трейлер «Меня зовут Кожа» был призван выработать у школьников интерес к чтению. Отрадно, что дети разобрали все книги с этим названием для чтения на дому. Кроме того, ребятам были подарены книжные закладки «Окыны! Читайте!» с краткой биографией Б. Соклакбаева и перечнем его книг.

Инна ШЕРШНЕВА.



ОБРАЗОВАНИЕ Успехи наших учащихся

С 21 января по 24 февраля Республиканский научно-практический центр «Дарын» Министерства просвещения Республики Казахстан проводил республиканский конкурс исследовательских проектов и творческих работ учащихся 2-7 классов.

Мероприятие прошло в курортной зоне г. Щучинска Акмолинской области и было направлено на стимулирование интеллектуального и творческого потенциала учащихся, а также их познавательных интересов.

От нашего района в конкурсе принял участие ученик 3 класса Полтавской СШ Сваричевский Владимир с проектом «Возможности и польза биогумуса, полученного в результате жизнедеятельности улиток и дождевых червей» (учитель Сваричевская С. С.). В районном и областном этапах Владимир занял первое место, а в республиканском – третье.

Поздравляем призера с заслуженной победой, желаем оставаться таким же настойчивым, смелым, целеустремленным, всегда добиваться своего. Желаем успехов, огромных возможностей в жизни и реализации каждой заветной мечты.

Отдел образования района.



ЧТО ВСПОМНИЛОСЬ...

Время неумолимо идет вперед. У него свои законы. Мое поколение уходит и пока я один из немногих еще жив, считаю своим долгом рассказать о делах и людях Каракогинского сельского округа и совхоза «Карагутинский», о тех, с кем мне в прошлом довелось вместе работать. Время, о котором я расскажу, для молодежи уже достояние истории.

В октябре 1974 года по рекомендации бюро райкома партии я был избран коммунистами совхоза «Карагутинский» секретарем райкома совхоза. Директором совхоза в то время был И. Г. Вдовченко, очень кроткий, горячий мужик. Правда, нам с ним пришлось мало поработать, где-то до середины 1975 года. А потом он был назначен председателем райисполкома Сергеевского района. Новым директором стал А. А. Лейс, очень опытный специалист и порядочный человек. Мы с ним долго работали, причем, всегда понимали друг друга. Под его руководством совхоз стал успешно развиваться. Сформировался крепкий коллектив людей неравнодушных, хороших профессионалов. Эти люди сделали хозяйство крепким, процветающим.

Совхоз ежегодно строил 15-16 домов. Были построены детский сад Карагут и Чистом, школа в селе Чистое, бани, сауна и медпункт на ферме, гаражи для тракторов, лагерь труда и отдыха для учащихся, в который приезжали перенимать опыт представители 3-х областей: Северо-Казахстанской, Коқеткашской, Кустанайской. Совхозу «Карагутинский» присвоили звание «Совхоз высокой культуры земеделия». Коллектив был награжден памятным знаком ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Казахстана, Совета Министров республики и ЦК ЛКСМ Казахстана.

Наш совхоз, как одно из лучших хозяйств, посетил Н. А. Назарбаев, который тогда являлся председателем Правительства республики. За развитие совхозного производства А. А. Лейс был награжден двумя орденами Красного Знамени, орденом «Знак Почета», Почетной грамотой Верховного Совета СССР, множеством медалей, грамот, дипломов. В книге «Имена в истории» отмечены и мои заслуги - три ордена «Знак почёта», медаль к 106-летию В. И. Ленина, Почетная грамота ЦК ВЛКСМ и Северо-Казахстанского облисполкома.

Округ наш в то время процветал. На его территории работали промкомбинат (директор Бондаренко Л. П.), быткомбинат (руководитель Балашова Т. А.), санэпидстанция (Маркин А. М.), дорожный отдел (Дьяков А. Л.), элеватор (Кушеров Б. Ш.), районная больница с роддомом и хирургией, семенная инспекция (Баух С. С.), вечерняя школа (Базыбеков М. Ж.). В Чистовском ПТУ (Отт В. К.) обучались более 200 человек - это была кузница кадров для района и совхоза. Кроме ветеринарной службы, действовал государственный ветучасток (Степанова Б. М.).

В средней школе учащихся в то время было в два раза больше. Не одно десятилетие работала директором школы талантливый, опытнейший педагог Кобосян Г. В., активная жизненная позиция которой держала эту женщины в гуще общественной жизни. В Карагуте была сберкасса (заведующая Копбасинская М. Ф.). Карагутинский Дом культуры славился художественной самодеятельностью. В селе даже много лет успешно работал народный театр, руководил которым талантливейший специалист Остапенко А. С., позже его ученик Шершнев М. А. Детская и взрослая Карагутинские библиотеки и сейчас находятся в авангарде культурной жизни района.

Сельский округ жил интересной, насыщенной жизнью. Особо стоит сказать о том, как много знали для села работа сельского совета. В разное время ее возглавляли Роговой Г. М., Рык И. Т., Сухоруков А. И., Гапонов В. А., Островной С. М., Подмогильный В. И. Эстафету приняли и акимат. Акимат сельского округа Жорова А. А., Мукашев Ж. Х. всегда старались быть на высоте положения.

Карагутинцы - настоящие патриоты своего малого родины. Мы любим свое село и гордимся его славным прошлым.

Из воспоминаний В. А. Гапонова 2021 года.
Записала Инна Шершнева.

Стандарты служебной этики

Согласно «Этическому кодексу государственных служащих Республики Казахстан» к государственным служащим предъявляются следующие требования:

быть скромными, соблюдать общепринятые морально-этические нормы, не распространять сведения, не соответствующие действительности;

противостоять действиям, наносящим ущерб интересам государства и правам граждан;

соблюдать установленные законом ограничения, избегать конфликта интересов;

в обращении с гражданами проявлять корректность, не допускать фактов грубости, унижения достоинства, бес tactности и некорректного поведения, своими действиями и поведением не давать повода для критики с их стороны;

соблюдать деловой этикет и правила официально-го поведения, не допускать совершение действий, явно подрывающих в глазах граждан достоинство и авторитет государственных органов, представителями которых они являются;

не давать неправомерные обещания и не брать неправомерные обязательства любого характера, связанные с исполнением должностных обязанностей;

не использовать служебное положение для оказания влияния на деятельность государственных органов, организаций, государственных служащих и иных лиц при решении вопросов личного характера, а также связанные с ним возможности в интересах общественных и религиозных объединений, других некоммерческих организаций, в том числе для пропаганды своего отношения к ним;

обеспечивать сохранность государственной собственности, использовать государственное имущество только по целевому назначению, для выполнения должностных обязанностей и разрешенных видов деятельности;

не преследовать неправомерные финансовые и имущественные интересы, препятствующие добросовестному выполнению служебных обязанностей.

Внешний вид государственного служащего при исполнении им служебных обязанностей должен способствовать укреплению авторитета государственного аппарата, соответствовать общепринятым деловому стилю, который отличают официальность,держанность и аккуратность.



Государственные служащие в служебных отношениях с коллегами должны:

способствовать установлению и укреплению в коллективе деловых и доброжелательных взаимоотношений и конструктивного сотрудничества;

пресекать либо принимать иные меры по недопущению нарушений норм служебной этики со стороны других государственных служащих;

воздерживаться от обсуждения личных и профессиональных качеств коллег, порочащих их честь и достоинство в коллективе;

своим поведением служить примером беспристрастности, справедливости, бескорыстия,уважительного отношения к чести и достоинству личности;

принимать меры, направленные на создание благоприятной морально-психологической атмосферы, исключающей любые формы дискриминации и посягательства на честь и достоинство служащих;

не приуждать к совершению поступков, не совместимых с общепринятыми морально-этическими нормами;

не допускать по отношению к коллегам необоснованных обвинений, фактов грубости, унижения достоинства, бес тактности и некорректного поведения;

не навязывать свои религиозные убеждения коллегам, не приуждать подчиненных служащих к участию в деятельности общественных и религиозных объединений, других некоммерческих организаций.

Государственным служащим не следует публично выражать свое мнение по вопросам государственной политики и служебной деятельности, если оно не соответствует основным направлениям государственной политики, раскрыть служебную информацию, которая не разрешена к обнародованию и содержит неэтичные выскакивания в адрес должностных лиц государства, органов государственного управления, других государственных служащих.

Публичные выступления по вопросам деятельности государственного органа осуществляются его руководителем или уполномоченными на это должностными лицами государственного органа.

Государственные служащие должны вести дискуссии в корректной форме, не подрывая авторитета государственной службы.

Государственные служащие во внеслужебное время должны придерживаться общепринятых морально-этических норм, проявлять скромность, не подчеркивать и не использовать свое должностное положение при получении соответствующих услуг и не допускать случаев антиобщественного поведения, сопряженных с посягательством на общественную нравственность.

Уполномоченный орган по делам государственной службы осуществляет координацию по профилактике нарушения служебной этики в соответствии с законодательством.

Нарушение стандартов служебной этики государственными служащими влечет дисциплинарную ответственность.

Оформление документов на оказание специальных социальных услуг в условиях ухода на дому

Способы предоставления государственной услуги: прием заявления и выдача результата оказания государственной услуги осуществляются через:

1) некоммерческое акционерное общество «Государственная корпорация «Правительство для граждан» (далее – Государственная корпорация);

2) уполномоченный;

3) веб-портал «электронного правительства» www.egov.kz (далее – портал).

Государственные услуги предоставляются следующим категориям лиц: детям с инвалидностью с психоневрологическими патологиями от полутора до восемнадцати лет;

детям с инвалидностью с нарушениями опорно-двигательного аппарата от полутора до восемнадцати лет;

лицам с инвалидностью старше восемнадцати лет с психоневрологическими заболеваниями;

лицам с инвалидностью первой и второй групп;

лицам, не способным к самостоятельному обслуживанию в связи с преклонным возрастом.

Срок оказания государственной услуги: с днем регистрации пакета документов – 14 рабочих дней.

При обращении в Государственную корпорацию, день приема документов не входит в срок оказания государственной услуги, при этом результат оказания государственной услуги уполномочием предоставляемый в Государственную корпорацию за день до окончания срока оказания государственной услуги.

Результат оказания государственной услуги: уведомление об оформлении документов в производной форме с указанием срока оказания государственной услуги, или мотивированный ответ об отказе в оказании государственной услуги в случаях и по основаниям, предусмотренным перечнем основных требований к оказанию государственной услуги.

При обращении на портал результат оказания государственной услуги направляется уполномоченному в «личный кабинет» в форме электронного документа, удостоверенного ЭЦП должностного лица уполномоченного.

Уполномоченный (или его законный представитель) при обращении для оказания государственной услуги предоставляет уполномоченному, в Государственную корпорацию или через портал следующие документы:

1) заявление по форме, согласно приложению 1 к Правилам оказания государственной услуги «Оформление документов на оказание специальных социальных услуг в условиях ухода на дому» (далее – Правила);

2) документ, удостоверяющий личность либо электронный документ из сервиса циф-

ровых документов услугополучателя с наличием индивидуального идентификационного номера (далее – ИИН) (для идентификации личности);

3) медицинская карта по форме согласно приложению 5 к Правилам;

4) для детей – копия заключения психолого-медицинско-педагогической консультации.

Сведения о документе, удостоверяющем личность, о регистрации по постоянному месту жительства, об установлении инвалидности (для престарелых при наличии инвалидности), о разработанных мероприятиях в индивидуальной программе реабилитации инвалида (далее – ИПР) (для престарелых при наличии ИПР), пенсионном возрасте, для участников и инвалидов Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, – о наличии статуса участника и инвалида Великой Отечественной войны и лица, приравненного к ним, уполномоченный, Государственная корпорация, получает в форме электронных документов, удостоверенных электронно-цифровой подписью уполномоченных должностных лиц из соответствующих государственных информационных систем.

При отсутствии сведений услугополучателя в информационных системах к заявлению прилагаются для участников и инвалидов Великой Отечественной войны и лиц, приравненных к ним, копия удостоверения, подтверждающего статус участника и инвалида Великой Отечественной войны и лица, приравненного к ним.

Уполномоченные получают цифровые документы из сервиса цифровых документов через реализованную интеграцию при условии согласия владельца документа, предоставленного посредством зарегистрированного на веб-портале «электронного правительства» абонентского номера сотовой связи пользователя путем передачи одноразового пароля или путем отправления короткого текстового сообщения в качестве ответа на уведомление веб-портала «электронного правительства».

Адреса мест оказания государственной услуги размещены на интернет-ресурсах:

1) Министерства труда и социальной защиты населения Республики Казахстан – www.enbek.gov.kz, раздел «Государственные услуги»;

2) Государственной корпорации – www.gov4c.kz;

3) портала www.egov.kz.

Уполномоченный имеет возможность получения информации о порядке и статусе оказания государственной услуги посредством справочных служб: Единого контакт-центра «1414», 8 800 080 7777, а также КГУ «Отдел занятости и социальных программ акимата Магжана Жумабаева Северо-Казахстанской области» 2 81 48.

Социум

Государственные гранты для социально уязвимых слоев населения

Сегодня мы расскажем о программе государственной поддержки предпринимательства Государственные гранты. Кто его может получить? Какие требования предусмотрены?

Государственный грант в размере 400-кратного месячного расчетного показателя – это стартовый капитал, который предоставляется на безвозмездной основе для запуска и развития нового бизнеса.

Средства грантов дают возможность гражданам, относящимся к социально уязвимым группам населения, реализовать свой бизнес потенциал, наладить и развивать производство, тем самым обеспечить себя постоянным доходом.

Гранты выдаются только на развитие следующих направлений: приобретение необходимого инвентаря, орудий труда, технологического оборудования, животных, скота, птицы, саженцев, кустарников, семян, рассады, оплаты аренды помещений.

Гранты не предоставляются на потребительские цели, погашение кредитных займов, приобретение и строительство жилой недвижимости, приобретение земельных участков, производство подакцизной продукции.

Согласно приказу министра труда и социальной защиты населения от 30 июня прошлого года, гранты в размере 400 месяцев расчетных показателей выдаются социально уязвимым слоям населения, которые являются безработными или индивидуальными предпринимателями, сроком регистрации до трех лет. Могут принять участие в данной программе граждане, получающие адресную социальную помощь, члены многодетных семей, получающие пособия по потере кормильца, канадасы, трудоспособные инвалиды и лица, имеющие на попечении детей с ограниченными возможностями. Для этого у участника обязательно должен быть сертификат обучающего курса «Бастау Бизнес», срок выдачи которого не превышает трех лет. Регистрация на обучение по курсу «Бастау Бизнес» проводится на портале business.enbek.kz. Кроме того, нужно с портала скачать образец бизнес-плана, заполнить его и обратно загрузить на портал. Гранты выдаются на конкурсной основе. После получения гранта, претендент согласно правилам должен на ежеквартальной основе предоставлять отчет об использовании государственных средств.

Г. ИБРАЕВА,
специалист филиала «Карьера центр»
района Магжана Жумабаева.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Административная ответственность за нарушение государственной границы

Согласно ст. 513 Кодекса РК Об административных правонарушениях нарушение гражданином Республики Казахстан режима в пунктах пропуска через Государственную границу Республики Казахстан, выразившееся в несоблюдении установленного порядка въезда в пункты пропуска, пребывания, передвижения и выезда из них лиц, транспортных средств, ввоза, нахождения, перемещения, вывоза грузов и товаров, осуществления хозяйственной иной деятельности, влечет штраф в размере пяти месячных расчетных показателей.

Те же действия, совершенные иностранцем или лицом без гражданства, влечут штраф в размере десяти месячных расчетных показателей либо административное выдворение за пределы Республики Казахстан.

Отделение пограничного контроля «Булаево» (железнодорожное).

Обязательные медицинские осмотры работников

Медицинский осмотр – это комплекс медицинских процедур, проводимых с целью выявления патологических состояний, заболеваний и факторов риска их развития. Один из видов активного обследования состояния здоровья населения.

Медицинский осмотр является неизменным элементом деятельности врачебного персонала поликлиник, амбулаторий, диспансеров, здравпунктов и других лечебных профилактических учреждений.

Согласно ст.86 Закона «О здоровье народа и системе здравоохранения» медицинский осмотр проводится для обеспечения своевременного медицинского обследования, направленного на выявление и предупреждение распространения заболеваний, в том числе профессиональных, отравлений, несчастных случаев, а также на обеспечение безопасности труда и охраны здоровья работников.

Виды медицинских осмотров: обязательные и профилактические.

Обязательные медицинские осмотры подразделяются на предварительные, периодические, предменстриальные (предрейсовые), посплеменные послерейсовы.

Предварительные обязательные медицинские осмотры проводятся при поступлении на работу или учебу с целью выяснения пригодности к выполнению обязанностей по профессии или учебе, а также предупреждения общих, профессиональных и нераспространенных инфекционных и паразитарных заболеваний.

Периодические обязательные медицинские осмотры проводятся с целью обеспечения динамического наблюдения за состоянием здоровья работающих, своевременного установления начальных признаков заболеваний, предупреждения общих, профессиональных и нераспространенных инфекционных и паразитарных заболеваний.

Работодатели обеспечивают за счет



собственных средств своевременное прохождение предменстриальных (предрейсовых), посплеменных (послерейсовых) обязательных медицинских осмотров работниками, занятymi на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными условиями труда, машинами и механизмами, в соответствии с законодательством Республики Казахстан в области здравоохранения.

Декретированная группа населения проходит обязательные медицинские осмотры за счет собственных средств либо за счет средств работодателя по соглашению сторон. Целевые группы лиц, подлежащие обязательным медицинским осмотрам, а также порядок и периодичность их проведения, объем лабораторных и функциональных исследований, медицинские противопоказания определяются уполномоченным органом.

Работодатели создают условия для прохождения работниками медицинских осмотров, а также обязаны беспрепятственно отпускать работников для их прохождения в период рабочего времени с сохранением места работы (должности), заработной платы.

Работодатели не допускают к работе лиц, не прошедших обязательные медицинские осмотры и признанных непригодными к работе по состоянию здоровья. Результаты обязательных медицинских осмотров вносятся в личные медицинские книжки.

К АЛЬЖАНОВА,
главный специалист УСЭК
района М. Жумабаева.

МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛИ!

Закон Республики Казахстан № 97-ВИ от 30 декабря 2021 года регулирует общественные отношения в области ответственного обращения с животными в целях их защиты, обеспечения безопасности, укрепления нравственности и соблюдения принципов гуманности общества при обращении с животными, а также защиты прав и законных интересов физических и юридических лиц при обращении с животными.

В соответствии с требованиями настоящего Закона на владельца животного или ответственного лица возложена определенная ответственность.

В частности, они обязаны:

- держать и содержать находящихся в их распоряжении животных с соблюдением ветеринарно-санитарных, гигиенических требований;
- своевременно проводить вакцинацию;
- принимать меры по предотвращению нежелательного потомства у домашних животных путем стерилизации;
- ответственно относиться к своему животному и не проявлять жестокого обращения;
- принимать меры безопасности во избежание угрозы жизни или здоровью других лиц и животных;
- не допускать загрязнения окружающей среды, общественных мест.

При обращении с животными запрещается:

- отказ владельцев животных или от-



ветственных лиц от исполнения ими обязанностей по содержанию животных и (или) их потомства до определения их в приюта для животных или отчуждения иным законным способом;

- самовыгул собак, выгуливать в неогражденных местах без намордника и поводка, лицами, не способными контролировать их поведение, в том числе находящимися в состоянии алкогольного, наркотического или токсикомического опьянения, а также лицам, не достигшим шестнадцатилетнего возраста.

За нарушение законодательства согласно статье 407-1 «Жестокое обращение с животными», статье 407-2 «Нарушение законодательства Республики Казахстан в области ответственного обращения с животными» Кодекса об административных правонарушениях РК изменяется административное наказание в виде штрафа.

Порядок отпуска древесины населению

Согласно ст.91 п.1 Лесного кодекса РК «Обеспечение потребности населения в древесине, в том числе топливной древесине, осуществляется при наличии от него заявок за счет реализации государственным лесовладельцем».

Заявки, установленные в ст.91 п.1 Лесного кодекса, подаются соответствующему государственному лесовладельцу за месяц до проведения рубок. Прием заявок на выпуск древесины будет производиться с 1 марта 2024 года.

В текущем году стоимость топливной древесины на дровы с санитарным состоянием от 3,6 до 5 баллов, согласно справке Торгово-промышленной палаты по Северо-Казахстанской области, составляет 2300 тенге за 1 метр кубический.

Древесина топливная из руок главного пользования за 1 м³ - 2602 тенге.

Администрация КГУ
«Лесное хозяйство Булаевское».

Вакцинация и отказы от нее

Ежегодно в Республике Казахстан рождаются в среднем 400 000 детей и регистрируется от 6 000 до 8 000 отказов от вакцинации. Если раньше основная причина отказов была «религиозная», то в последние годы – «личные убеждения».

Но что скрывается под этой формулировкой? Как отмечают специалисты, делать прививки детям в основном отказываются молодые родители. Старшее поколение знает не понаслышке, как опасны инфекции и поэтому они соблюдали календарь прививок, благодаря чему удавалось сдерживать многие заболевания. Но это не значит, что они исчезли и вакцинироваться теперь не нужно. Из-за долгого отсутствия кори, дифтерии и столбняка население потеряло бдительность.

У антиваксеров есть свои теории и доводы. В частности, они считают, что заболевания аутистического спектра и ДЦП, которые участились в мире в последнее время, вызваны именно плановой иммунизацией. Но проводилось немало международных исследований, которые доказывают отсутствие такой связи.

Еще один довод антиваксеров – некачественные вакцины. В Республике Казахстан уже более десяти лет применяется вакцина ККП (против кори, краснухи, паротита) индийского производителя, который широко известен в мире. Данный препарат регулярно проходит сертификацию Всемирной организации здравоохранения, что гарантирует его качество и безопасность. Он поставляется более чем в 70 стран мира. В нашей стране, где ежегодно используется по несколько миллионов его доз, осложнений, связанных с введением вакцины, по словам медиков не зарегистрировано.

Также одна из причин отказа от плановой вакцинации детей – это страх возможных осложнений и поствакцинальных реакций. Но, по словам врачей есть ожидаемые реакции – это кратковременное повышение температуры тела, покраснение и отек в месте введения вакцины, возникающие не только конкретно при этой прививке. Любой препарат, который вводится для того, чтобы выработать иммунный ответ в организме, может вызвать такие реакции. Еще одна проблема – медицинские отводы. Родители боятся делать прививки ребенку, а педиатры не хотят брать на себя ответственность.

Согласно Кодексу Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения» любая прививка – это медицинское вмешательство. Вакцины разделены на добровольные и обязательные, но в каждом случае действует право родителей на информированное согласие или отказ. При этом детские сады и школы имеют право не принимать детей без прививок.

Сейчас обсуждаются и рассматриваются предложения по обязательной вакцинации без возможности оформления отказа. Нужно сделать вакцинацию обязательной и научить врачей делать правильные медотводы. В США и европейских странах вакцинация носит обязательный характер. Там могут не принять в школу или наложить огромный штраф, если ребенок не привит.

Иглиш ШОНТАЕВ,
руководитель управления санитарно-эпидемиологического
контроля района М.Жумабаева.



В СКО 24 февраля стартовал месячник по борьбе с туберкулёзом

Месячник по профилактике туберкулеза, приуроченный к Всемирному дню борьбы с этим заболеванием, завершится 23 марта, - передает корреспондент 7152.kz.

Опасная болезнь может поражать любой орган, а победить ее поможет только качественная профилактика и лечение на ранних стадиях.

В СКО наблюдается рост показателей заболеваемости, в отличие от других регионов страны. По итогам 2023 года рост составил почти 4%. Заболевание зарегистрировано в районах Маждана Жумабаева, Шал ақына, Тимирязевском, Мамытском, Жамбылском и в Петропавловске. Главный метод профилактики у детей - вакцинация БЦЖ, но не все родители не не согласны. В прошлом году было 111 отказов.

- Большинство отказов зарегистрировано в Петропавловске. Хочется обратить внимание будущих родителей на важность вакцинации БЦЖ. Мы наблюдаем, что заболеваемость туберкулезом есть, хоть и невысокая. Вакцина известна более 60 лет, зарекомендовала себя как безопасная и эффективная. Родителям следует прививать новорожденных детей, это очень важно, - говорит Гульмира Жармагамбетова, внештатный областной фтизиопедиатр.

В консультативно-диагностическом отделении Областного центра фтизиопульмонологии 2 и 16 марта планируются Дни открытых дверей.

Профилактика туберкулеза

Основными мерами, направленными на предупреждение распространения туберкулеза, являются иммунизация детского населения, раннее выявление и лечение больных и инфицированных лиц, проведение противоэпидемических мероприятий в очагах туберкулезной инфекции.



В целях раннего выявления заболевания в нашей стране проводятся профилактические обследования населения на туберкулез. Для взрослого населения предусмотрено флюорографическое обследование легких с кратностью не реже одного-двух раз в год (в зависимости от профессии, состояния здоровья и принадлежности к различным группам риска).

Для детей, начиная с 12-месячного возраста, проводятся ежегодные иммунологические исследования (проба Манту, Диаскинтест). При высоком риске инфицирования возбудителем туберкулеза кратность обследования увеличивается. Специфический противотуберкулезный иммунитет достигается иммунизацией противотуберкулезными вакцинами (БЦЖ и БЦЖ-М). Новорожденного прививают в первые дни жизни в родильном доме, что обеспечивает иммунитет длительностью 5-7 лет.

Иммунизация предупреждает развитие туберкулезных менингитов у детей раннего возраста, защищает детей от тяжелых форм туберкулеза и снижает риск его развития при инфицировании.

Неспецифическая профилактика заключается в своевременном обследовании на туберкулез всех членов семьи, обследовании контактных лиц в очаге инфекции, а также соблюдении принципов здорового образа жизни – отказ от вредных привычек, правильное питание, оптимальное сочетание режима труда и отдыха, достаточный сон, двигательная активность на свежем воздухе.

Ерболаттызы Алтын,
врач общей практики.



ПОНЕДЕЛЬНИК 4 МАРТА	ВТОРНИК 5 МАРТА	СРЕДА 6 МАРТА	ЧЕТВЕРГ 7 МАРТА	ПЯТНИЦА 8 МАРТА	СУББОТА 9 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАРТА
------------------------	--------------------	------------------	--------------------	--------------------	--------------------	-------------------------

QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN	QAZAQSTAN
06.00 ЭНУРАН.	06.00 ЭНУРАН.	06.00 ЭНУРАН.	06.00 ЭНУРАН.	06.00 ЭНУРАН.	06.00 ЭНУРАН.	06.00 ЭНУРАН.
06.05, 03.40 ШАҢЫРАК.	06.05, 03.50 ШАҢЫРАК.	06.05, 03.50 ЖӘДІГЕР.	06.05, 03.50 ЖӘДІГЕР.	06.05, 03.10 ЖӘДІГЕР.	06.05, 03.15 КҮЙ-КЕРУЕН.	06.05, 03.10 ЖӘДІГЕР.
06.30 КҮЙ-КЕРУЕН.	06.30, 10.00, 13.00, 15.00,	06.30, 10.00, 13.00, 15.00,	06.30, 10.00, 13.00, 15.00,	06.25, 12.00, 21.40 МЕРЕКЕЛІК КОНЦЕРТ.	06.35 ШАҢЫРАК.	06.25, 12.00, 21.40 МЕРЕКЕЛІК КОНЦЕРТ.
07.00 ТАҢШОЛПАН.	20.00, 00.15 АҚПАРАТ.	20.00, 00.15 АҚПАРАТ.	20.00, 00.15 АҚПАРАТ.	07.00 ТАҢШОЛПАН.	07.30 «ТАКИЯЛЫ ПЕРИНТЕ», X/Ф.	07.30 «ТАКИЯЛЫ ПЕРИНТЕ», X/Ф.
10.00, 13.00, 15.00, 20.00,	07.00 ТАҢШОЛПАН.	10.10, 18.00 Т/Х «КИЛЫ КҮНДЕР».	10.10, 18.00 Т/Х «КИЛЫ КҮНДЕР».	10.10, 18.00 Т/Х «КИЛЫ КҮНДЕР».	09.10, 01.30 КӨНДІЛ ТОЛҚЫНЫ.	09.10, 01.30 КӨНДІЛ ТОЛҚЫНЫ.
00.10 АҚПАРАТ.	10.10, 18.00 Т/Х «КИЛЫ КҮНДЕР».	12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ҚАТ БАУЫР-2».	12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ҚАТ БАУЫР-2».	12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ҚАТ БАУЫР-2».	10.00, 18.00 Т/Х «КИЛЫ КҮНДЕР».	10.00, 18.00 Т/Х «КИЛЫ КҮНДЕР».
10.10, 18.00 Т/Х «КИЛЫ КҮНДЕР».	12.20, 13.10, 21.25 Т/Х «ҚАТ БАУЫР-2».	13.30 ОМІР КОРКЕМ.	13.30 ОМІР КОРКЕМ.	13.30 ОМІР КОРКЕМ.	11.00, 19.00 Т/Х «КИЛЫ КҮНДЕР».	11.00, 19.00 Т/Х «КИЛЫ КҮНДЕР».
12.20, 13.10 Т/Х «АУЫЛ МУҒАЛІМ-2».	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	14.35 ДАЛА ДӘМІ.	14.35 ДАЛА ДӘМІ.	14.35 ДАЛА ДӘМІ.	14.30 М/Ф «КҮЛШЕҚЫЗ».	14.30 М/Ф «КҮЛШЕҚЫЗ».
13.30, 02.45 ӨМІР КОРКЕМ.	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	14.50 АКОРДА.	14.50 АКОРДА.	14.35 ЭЙЕЛ ӘЛЕМІ.	15.40, 00.55 ЭЙЕЛ ШІУАҒЫ.	12.00 ӘЗІЛ ӘЛЕМІ.
14.35 ДАЛА ДӘМІ.	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	15.15 АПТА.	15.15 АПТА.	15.15 КОНЦЕРТ.	16.15 ШІУАҒЫ.	13.40 «ЖАР-ЖАР», X/Ф.
14.50 АКОРДА.	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	16.05 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	16.05 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	16.05 КОНЦЕРТ.	15.30 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2».	15.30 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2».
15.15 АПТА.	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	20.30, 00.40 ASHYQ ALAN.	20.30, 02.55 ASHYQ ALAN.	16.05 Т/С «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	17.00 АҚПАРАТ.	17.00 АҚПАРАТ.
16.05 Т/Х «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	21.25 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2».	21.25 Т/Х «БАУЫРЛАР».	16.05 Т/С «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	17.20 КӨНДІЛ ТОЛҚЫНЫ.	17.20 КӨНДІЛ ТОЛҚЫНЫ.
20.30, 00.40 ASHYQ ALAN.	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР».	22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР».	16.05 Т/С «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	20.00 ЕІЗ ЛЕБІЗ.	20.00 «ЖАР-ЖАР», X/Ф.
21.25 Т/Х «ЖАТ БАУЫР-2».	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	23.10 «1001 ТҮН».	23.10 «1001 ТҮН».	16.05 Т/С «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	21.25 Т/Х «БАУЫРЛАР».	23.00 ӘЗІЛ ӘЛЕМІ.
22.15 Т/Х «БАУЫРЛАР».	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	01.35 САНА.	00.50 ФУТБОЛ.	16.05 Т/С «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	23.10 ЖАРКЫН PARASAT.	00.20 PARASAT ЖАУДЕСУ.
23.10 «1001 ТҮН».	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	01.35 САНА.	00.50 ФУТБОЛ.	16.05 Т/С «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	02.45 ЭЙЕЛ ӘЛЕМІ.	02.20 БІРЕГЕЙ.
01.35 САНА.	«КУРСАУДАҒЫ ҚЫЗ».	00.50 ФУТБОЛ.	00.50 ФУТБОЛ.	16.05 Т/С «СЕЗІМ ТОЛҚЫНЫ-2».	02.45 ЭЙЕЛ ӘЛЕМІ.	02.20 БІРЕГЕЙ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 МАРТА	ВТОРНИК 5 МАРТА	СРЕДА 6 МАРТА	ЧЕТВЕРГ 7 МАРТА	ПЯТНИЦА 8 МАРТА	СУББОТА 9 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАРТА
------------------------	--------------------	------------------	--------------------	--------------------	--------------------	-------------------------

ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР	ХАБАР
05.00 «ЖИЗНЬ, ИЛИ ЧТО-ТО ВРОДЕ ТОГО», X/Ф.	05.00 «ЛІЙКА», X/Ф.	05.00 «КОМПІОЗИТОР», X/Ф.	05.00 «ТОМИРИС», X/Ф.	05.00 КОНЦЕРТ.	05.00 Т/Х «ҮКІМ».	05.00 КОНЦЕРТ.
Х/Ф.	07.00 ОЯН.	X/Ф.	07.00 ОЯН.	07.00 ОЯН.	08.00 ОЯН.	07.00 ОЯН.
07.00 ОЯН.	10.00 НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ.	10.00 ОЯН.	10.00 КУЛЬТУРНЫЙ КОНТЕКСТ.	10.00 КУДА СХОДИТЬ?	10.00 МЕГАХИТ.	10.00 КУДА СХОДИТЬ?
10.00 БІЗДІН НАЗАРДА.	10.25 М/Ф.	10.00 НЕОСЕТЬ.	10.35 М/Ф «ДЕСЯТЬ ДРУЗЕЙ КРОЛИКА».	ЧТО ПОСМОТРЕТЬ?	«ПЛІОНОНІ ПО СОСЕДСТВУ».	ЧТО ПОСМОТРЕТЬ?
10.25 М/Ф.	11.40 М/Ф «ДЕСЯТЬ ДРУЗЕЙ КРОЛИКА».	10.20 М/Ф.	10.35 М/Ф «ДЕСЯТЬ ДРУЗЕЙ КРОЛИКА».	10.20, 15.00, 22.30 КОНЦЕРТ.	12.00 «ГАРФИЛЬД», X/Ф.	10.20, 15.00, 22.30 КОНЦЕРТ.
11.35 М/Ф «ДЕСЯТЬ ДРУЗЕЙ КРОЛИКА».	12.00, 20.00 Т/Х «АЛДАНҒАН ҮМІТ».	12.00, 20.00 Т/Х «АЛДАНҒАН ҮМІТ».	12.00, 20.00 Т/Х «АЛДАНҒАН ҮМІТ».	12.00, 20.00 Т/Х «АЛДАНҒАН ҮМІТ».	13.15 М/Ф.	12.00, 20.00 Т/Х «АЛДАНҒАН ҮМІТ».
12.00, 20.00 Т/Х «АЛДАНҒАН ҮМІТ».	14.00, 21.45 Т/Х «ЖАҢЫРЛЫ ГҮМҮР».	14.00, 21.45 Т/Х «ЖАҢЫРЛЫ ГҮМҮР».	14.00, 21.45 Т/Х «ЖАҢЫРЛЫ ГҮМҮР».	14.00, 21.45 Т/Х «ЖАҢЫРЛЫ ГҮМҮР».	14.00 XXI ФАСЫР	14.00 XXI ФАСЫР
«АЛДАНҒАН ҮМІТ».	15.00 Т/С «ЗОЯ».	15.00, 23.30 Т/Х «ВОДОВОРОТ».	15.00, 23.30 Т/Х «ВОДОВОРОТ».	15.00, 23.30 Т/Х «ВОДОВОРОТ».	15.00 КОНДАСЫНЫ.	15.00 КОНДАСЫНЫ.
14.00, 21.45 Т/Х «ЖАҢЫРЛЫ ГҮМҮР».	16.00, 23.30 Т/Х «ВОДОВОРОТ».	18.00 НОВОСТИ.	18.00 НОВОСТИ.	18.00 НОВОСТИ.	15.00 АЛГАШКИ.	14.00, 21.45 Т/Х «ЖАҢЫРЛЫ ГҮМҮР».
15.00, 23.30 Т/Х «ЗОЯ».	18.00 НОВОСТИ.	18.20 ИТОГИ.	18.20 ИТОГИ.	18.20 ИТОГИ.	16.00 Т/Х «КЕЛІНЖАН-4».	16.00 «БОЛЬШАЯ МАЛЕНЬКАЯ ЖИЗНЬ», X/Ф.
18.00 НОВОСТИ.	18.00 НОВОСТИ.	18.20 ИТОГИ.	18.20 ИТОГИ.	18.20 ИТОГИ.	17.45 ҚЫЗЫК TIMES.	18.00 НОВОСТИ.
18.20 ИТОГИ.	18.20 ИТОГИ.	19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР.	19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР.	19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР.	19.00 БЕС ЖУЛДЫЗ.	18.20 ИТОГИ.
19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР.	19.20 ТАЛҚЫ.	19.20 ТАЛҚЫ.	19.20 ТАЛҚЫ.	19.20 ТАЛҚЫ.	21.00 7 КҮНН.	19.00 ЖАҢАЛЫҚТАР.
19.20 ТАЛҚЫ.	22.30 ХАБАРЛИКЕ.	22.30 ХАБАРЛИКЕ.	22.30 ХАБАРЛИКЕ.	22.30 ХАБАРЛИКЕ.	21.40 НАЦИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС.	19.20 ТАЛҚЫ.
22.30 ХАБАРЛИКЕ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	22.40 «СМОЖЕТЕ ЛИ ВЫ МЕНЯ ПРОСТИТЬ?», X/Ф.	00.30 ЕСЕМ ӘНДЕР.
01.00 КР ЭНУРАНЫ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.	04.40 Д/Ф.	01.00 КР ЭНУРАНЫ.

ПОНЕДЕЛЬНИК 4 МАРТА	ВТОРНИК 5 МАРТА	СРЕДА 6 МАРТА	ЧЕТВЕРГ 7 МАРТА	ПЯТНИЦА 8 МАРТА	СУББОТА 9 МАРТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАРТА
------------------------	--------------------	------------------	--------------------	--------------------	--------------------	-------------------------

ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ	ЕВРАЗИЯ
06.00 ТОЙ БАЗАР.	06.00 ТОЙ БАЗАР.	06.00 ТОЙ БАЗАР.				
07.00, 03.50 «ПІ@УТИНА».	07.00, 03.50 «ПІ@УТИНА».	07.00, 03.50 «ПІ@УТИНА».	07.00, 03.50 «ПІ@УТИНА».	08.00, 03.20 «ПІ@УТИНА».	07.55, 03.20 «ПІ@УТИНА».	08.00, 03.20 «ПІ@УТИНА».
08.00 КАЙЫРЛЫ ТАН, КАЗАҚСТАН!	09.00 «МОЯ СТАРШАЯ СЕСТРА», X/Ф.	09.00 «МОЯ СТАРШАЯ СЕСТРА», X/Ф.	09.00 «МОЯ СТАРШАЯ СЕСТРА», X/Ф.			
09.00 ДОБРОЕ УТРО, КАЗАХСТАН!	10.45 «ТРУДНО БЫТЬ МАЮ», X/Ф.	10.45 «ТРУДНО БЫТЬ МАЮ», X/Ф.	10.50 «ЖЕМЧУЖНАЯ СВАДЬБА», X/Ф.			
10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО.	10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО.	10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО.	10.10 ЖИТЬ ЗДОРОВО.	10.50 «ЖЕМЧУЖНАЯ СВАДЬБА», X/Ф.	13.00 «ТРИ СЕСТРЫ», 14.30 QOSLIKE.	13.00 «ТРИ СЕСТРЫ», 14.30 QOSLIKE.
11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ.	11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ.	11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ.	11.00 ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ.	11.50 Т/С «QOSLIKE».	18.30, 02.50 БАСТЫ НОВОСТИ.	18.30, 02.50 БАСТЫ НОВОСТИ.
11.50 Т/С.	11.50 Т/С «ЛИСТ ОЖИДАНИЯ».	11.50 Т/С «ЛИСТ ОЖИДАНИЯ».	11.50 Т/С «ЛИСТ ОЖИДАНИЯ».	11.50 Т/С «QOSLIKE».	19.00, 02.05 КӨРЕМІЗ.	19.00, 02.05 КӨРЕМІЗ.
14.00, 02.10 НОВОСТИ.	14.15, 02.25 ЖАҢАЛЫҚТАР.	14.15, 02.25 ЖАҢАЛЫҚТАР.	14.15, 02.25 ЖАҢАЛЫҚТАР.	14.30 QOSLIKE.	20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ.	20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ.
14.15, 02.25 ЖАҢАЛЫҚТАР.	14.30 QOSLIKE.	14.30 QOSLIKE.	14.30 QOSLIKE.	18.30, 03.25 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР.	20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС.	20.50 ПОЛЕ ЧУДЕС.
14.30 QOSLIKE.	18.30, 03.25 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР.	22.00 «РЕБЕНОК С ГАРАНТИЕЙ», X/Ф.	22.00 «РЕБЕНОК С ГАРАНТИЕЙ», X/Ф.			
18.30, 03.25 БАСТЫ ЖАҢАЛЫҚТАР.	19.00, 02.40 КӨРЕМІЗ.	19.00, 02.40 КӨРЕМІЗ.	19.00, 02.40 КӨРЕМІЗ.	19.00, 02.40 КӨРЕМІЗ.	00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.
19.00, 02.40 КӨРЕМІЗ.	20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ.	20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ.	20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ.	20.35 Т/С «ФЕАЛИЗАЦИЯ-2».	01.35 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	01.35 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.
20.00 ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ.	20.35 Т/С «ФЕАЛИЗАЦИЯ-2».	20.35 Т/С «ФЕАЛИЗАЦИЯ-2».	20.35 Т/С «ФЕАЛИЗАЦИЯ-2».	20.35 Т/С «ФЕАЛИЗАЦИЯ-2».	01.35 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	01.35 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.
20.35 Т/С.	00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	01.50 ЖАҢАЛЫҚТАР.	01.50 ЖАҢАЛЫҚТАР.
«РЕАЛИЗАЦИЯ-2».	«РЕАЛИЗАЦИЯ-2».	«РЕАЛИЗАЦИЯ-2».	«РЕАЛИЗАЦИЯ-2».	«РЕАЛИЗАЦИЯ-2».	«РЕАЛИЗАЦИЯ-2».	«РЕАЛИЗАЦИЯ-2».
00.20 НОЧНОЙ КИНОТЕАТР.	01.50 ЖАҢАЛЫҚТАР.	01.50 ЖАҢАЛЫҚТАР.				



ПОЗДРАВЛЕНЬЕ!



Дорогую, любимую
**ДИАНУ АНДРЕЕВНУ
КУЗИНУ**

с днем рождения!
Шестнадцать лет -
чудесный возраст,
Прекрасной юности пора.
Открыть все пути, дороги,
Чиста житейская тропа.
Желаем в светлый день
рождения
Не торопиться быстро жить,
Ценить друзей, родных,
любимых
И каждым мигом дорожить.
Все впереди - решенья,
встречи,
Учебы дивной времена.
Пусть будет счастье
бесконечным,
И ярко светит путь звезды!
Мама, папа, братишка
Андрей.



Уважаемую
**ЛЮДМИЛУ
СЕРГЕЕВНУ
ПЕТРЕНКО**

с днем рождения!
С 75-летием поздравляем,
Дата важная у вас.
Вам здоровьем желаем
И еще - сиянья глаз.
Ваша мудрость нам по нраву,
Вы для нас авторитет.
Заслужили статус, славу,
Тем, что всем дарили свет.
Жить желаем вам в комфорте,
Без каких-либо хлопот.
И на долгом курорте
Отдыхать два раза в год.
с/у семья Ивановых
с. Бастомар.



Дорогую
**НАДЕЖДУ
ВАСИЛЬЕВНУ ЦАБЕКА**

с днем рождения!
С днем рождения тебя
поздравляем
И хотим пожелать от души:
Чтоб сегодня и дни остальные
Были радостны и хороши.
Чтоб не трогали бури мирские,
Чтобы сердце цвело добротой,
Чтобы близкие все и родные
Были счастливы рядом

с тобой!

Галия, Наташа, Татьяна.



Дорогую
**АНАСТАСИЮ
РУСАНОВНУ АЛИЕВУ**

с днем рождения!
Желаем быть всегда
счастливой,
Шутливой, яркой и красивой.
Самой любить и быть
любимой,
Всегда во всём неповторимой.
Пусть Ангел бережёт тебя,
А рядом будут все друзья.
Успех пусть за руку ведёт,
Всегда, везде, во всём везёт!
Тетя Лиза, дядя Денис,
бабушка Таня,
племянники Вова, Стас.



Дорогую
**ТАТЬЯНУ
НИКОЛАЕВНУ
ФАИЗАЛОВУ**

с днем рождения!
Примите от души вы
поздравления!
Пусть в вашу честь в день
вашего рождения
Мечты приблизятся скорее
исполнению,
И пусть вас радуют
счастливые мгновения.
Желаем вам здоровья,
вдохновения,
В прекрасной форме быть и
в добром настроении,
В любви, гармонии вам жить,
без огорчений.
Во всех делах - высоких
достижений!
Сноха Лиза, сын Денис,
внуки Вова, Стас.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАМ

ЧАСТНЫЕ ДОМА

◆ 4-комнатный, шпалый дом, окна ПВХ, вода (горячая, холодная), санузел, душевая кабина, интернет, телефон, имеются баня, гараж, хозпостройки, огород, г. Булаево (северная сторона). Продам мебель. Тел. 8-777-335-66-85.

◆ Дом, имеются баня, гараж, большой огород, сарай. г. Булаево, ул. Степная, 99 (северная сторона). Тел. 8-771-423-58-71.

◆ Шпалый дом с мебелью (3 спальни, зал, большая кухня, светлая веранда), вода (горячая, холодная), септик, имеются новая баня, дровник, сарай, 2 огорода с насыщениеми. г. Булаево, ул. Привокзальная. Тел. 8-771-360-63-78, Ольга.

◆ Дом, вода, окна ПВХ, земельный участок (10 соток). г. Булаево, ул. Южная, 2. Тел. 8-708-175-06-56.

КВАРТИРЫ

◆ Квартира в 2-квартирном доме, окна ПВХ, хороший ремонт, вода, имеются баня, гараж, сарай. Тел. 8-908-809-76-82, 8-950-782-82-99 (Ватсан).

◆ 3-комнатную квартиру в 2-квартирном доме с большим присадебным участком, имеется вода. Отличное место для ведения хозяйствства. г. Булаево, ул. Ново-Целинная (южная сторона). Тел. 8-777-218-74-51.

ПРОЧЕЕ

Дрова колотые (зеленый лес), кубами, г. Булаево, по району-Тел. 8-777-926-75-76.

◆ Здание гостиницы (2 этажа), подведена вода, имеется септик. г. Булаево. Тел. 8-705-511-09-25.

◆ Действующий магазин «Рахат», 100 м², (в районе больницы). Земельный участок (7,5 сотки). Тел. 8-747-549-53-43.

◆ Срочно! Действующий магазин «Салем» с оборудованием, торг уместен. с. Медвежка. Тел. 8-705-662-28-77, 23-7-50.

◆ Телевизор (40x102), 70000 тенге.

Тел. 2-14-21, 8-777-921-53-80.

◆ Сено в рулонах (3 ц), цена договорная. с. Лебяжье. Тел. 8-771-153-8-24.

◆ Инвалидную коляску, одноразовые пеленки (90x60). Тел. 8-707-957-22-18.

ВАКАНСИИ

В РГУ «Учреждение» КУИС МВД РК (женская колония и следственный изолятор) требуются парни и девушки от 18 до 35 лет на занятия вакантными должностями старшего и младшего начальствующего состава.

Требования: образование не ниже среднего. Рост не ниже 165 см, девушкам - 160 см. Физически здоровы.

Преимущества: выслуга лет в органах уголовно-исполнительной системы считается один месяц за полтора месяца; предельный возраст службы, дающий право выхода на пенсию, 48 лет; стабильная заработка плата; выплата компенсации за аренду жилья.

Обращаться по тел.: 2-00-72, 8-707-930-04-74. Адрес г. Булаево, ул. Юбилейная, 52, каб., 24. Отдел службы пробации.

◆ ТОО «Agrimeter-Bulaev» требуются лаборанты, пробоотборщики, склерики, электрики, токари. Тел. 2-12-47.

◆ На пекарню ИП «Кухаренко» требуется пекарь или ученик пекаря, резчик хлеба, разнорабочий. Тел. 8-777-324-83-20, 8-777-160-69-47.

◆ На МТЗ требуется тракторист. Тел. 8-777-083-15-29.

КУПЛЮ

Закуп мяса по договорным ценам: говядина, конина, баранина, свинина, хряки. Вынувшийся забой. Закупаем САЛО. Тел. 8-777-278-53-99, 8-775-152-53-16, 8-747-121-93-79.

РАЗНОЕ

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открытии

шемся наследстве после смерти Худоржко Людмилы Никитичны, умершей 11 августа 2023 года, последнее место жительства умершей: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Садовая, 21/2. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыра Баяна, строение 13 А.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открытии наследства после смерти Тагирцева Валерия Павловича, умершего 05 сентября 2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, с. Попудино, ул. Руставелли, 3/2. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыра Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 05.03.2024 года.

◆ Нотариус Фунтикова Наталья Сергеевна извещает об открытии наследства после смерти Ханженкова Владимира Александровича, умершего 17 октября 2023 года, последнее место жительства умершего: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Тахира Мусаева, 66. Просим наследников обратиться к нотариусу по адресу: СКО, район М. Жумабаева, г. Булаево, ул. Батыра Баяна, строение 13 А, до истечения шестимесячного срока - 17.04.2024 года.

◆ Нотариус Северо-Казахстанского нотариального округа района Магжана Жумабаева Шаришова С. Т. извещает об открытии наследства после смерти гражданина Зубарева Юрия Николаевича, умершего 03 ноября 2023 года, зарегистрированного по адресу: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Ленинградская, 17.

Просим наследников обратиться к нотариусу Шаришовой С. Т. по адресу: Северо-Казахстанская область, район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Целинная, 30, тел. 8-707-602-68-83, до истечения шестимесячного срока - 03.05.2024 года.

(бывший магазин «Наргиз»). Тел. 8-777-417-92-12, 2-23-60 офис (в любое время, без выходных).

Свидетельство о госрегистрации серии 4803 №0000510 от 09.07.2015 года.

◆ Ремонт и чистка компьютеров, ноутбуков и телевизоров. Вос-

становление удалённой информации. Реставрация ноутбуков: ремонт петель экрана и битых корпусов. Ремонт на дому у заказчика. Замена микро-USB разъёма (разъёма зарядки) на планшетах и смартфонах, удаление учётной записи Гугл и графического ключа. Лечение от вирусов. Восстановление Windows. Фото и видеосъёмка торжественных мероприятий. Оцифровка видеокасс VHS. Монтаж и настройка систем видеонаблюдения, консультации и обслуживание. Тел: 8-707-627-07-20, 8-705-178-59-58, 2-17-82. Леонид.

Кафе «СССР» принимает заявки на проведение поминальных обедов. К вашим услугам зал с отдельным входом, вместительностью до 50 человек, стоимость 2500 тенге с человеком. Тел. 8-705-660-94-25.

ТЕЛЕДОМ

Спутниковое и цифровое ТВ, цифровые приставки и андроид приставки, кронштейны, ADSL модемы, пульты, аудио колонки, телевизоры. Установка, ремонт, выезд в район. Производим оплату триколор, телекарта и другое.

Наш адрес: г. Булаево, ул. А. Кунанбаева (возле магазина «Эконом-Маркет»). Тел. 8-705-255-94-95.

Вакуумная чистка дымоходов. г. Булаево, выезд по району. Тел. 8-777-926-75-76 (Станислав).

◆ ИП «Вигерич Г. А.» производит кузовной ремонт легковых автомобилей. Тел. 8-777-320-17-53, 2-20-67.

ИП «ЗЕМСТРОЙ»

Оформляю и переоформляю документы на земельные участки. Консультация по вопросам земельного законодательства - бесплатно!

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13 (рядом редакции «Вестник»). Тел. 8-777-795-56-20, 2-11-66 (Фоминых Анна Владимировна).

“Дизайн Потолок” натяжные потолки

г.Булаево, ул. Алии Молдагуловой 6
тел. 2-23-60, 8-777-417-92-12

ТЕХНО-СЕРВИС

В ПРОДАЖЕ:

- телевизоры, комплекты спутникового телевидения, усиленники сотового сигнала, смарт-приставки, пульты и многое другое;

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ:

- прием оплаты за спутниковое телевидение (в магазине и дистанционно);

- обмен старого оборудования на новое по действующим акциям;



КРЕДИТЫ

г. Булаево, рынок, магазин "Техно-Сервис". Тел. 8-705-559-75-61.

ЗАКУП МЯСА. ДОРОГО

Тел.: 8-705-113-66-99,
8-705-250-24-40.

ТОО «Юнд LTD»

предлагает уголь
свежих поставок
Майкубинский
Каражирский
Экибастуз

Наш адрес: г. Булаево, Линейная, 1 (р-н старой перевалочной базы). Тел. 2-02-33.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



Прием металлопома

Дорого.
Самовывоз (по району).
Расчет на месте.



г. Булаево,
ул. Восточная, 22.
Тел. 8-777-972-90-15.

КУПЛЮ ДОРОГО ПУХ, ПЕРО

8-777-972-90-15

ЗАКУП СКОТА ЖИВЬЕМ

(КРС, БАРАНЫ, ЛОШАДИ),
ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ.

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.

ТЕЛ. 8-705-456-57-13, 8-707-738-52-38

*Профессиональная укладка плитки на захоронении (тротуарная плитка, мрамор, гранит, керамогранит). Работаем исключительно со своим материалом. На всё гарантия.

Большой опыт работы.

Предварительная запись.

*Изготовление и установка памятников (мраморные, гранитные, крошка).

*Фотокерамика, портреты, художественный дизайн.

*Изготовление и установка оградок (кресты, столы, лавочки, цветники и т.п.).

Обращаться по телефонам: 87779242187, 87058017398, либо по адресу: город Булаево, ул. А. Кунанбаева, 10 (рядом с ТЦ «Лада»).

ЗАКАЖИТЕ 4 ОКНА ПЯТОЕ В ПОДАРОК!



МОРОЗОСТОЙКИЕ

ОКНОННЫЕ СИСТЕМЫ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

ГАРАНТИЯ 2 ГОДА

+ СЕРВИСНОЕ

ОБСЛУЖИВАНИЕ

ПЕНСИОНЕРАМ

СКИДКИ

ВЫЕЗД

В РАЙОНЫ



г. Петропавловск,
ул. Украинская, 183,

тел. (7152)375-767, 8-705-321-14-18

МАГАЗИН «КОСМОС»

В продаже имеются искусственные цветы, венки, короны, гирлянды. Гробы, кресты (дерево, металл). Оградки мусульманские, православные. Ритуальный текстиль (полотенца, носовые платочки, косынки и т.п.), погребальные наборы, свечи, лампадки и др.

Изготовление фотокерамики, временных табличек. Доставка.

Проводы в последний путь.

Если вы найдете товар дешевле - снизим цены!

Тел. в г. Булаево:

8-705-801-73-98, 8-777-924-21-87.

Для жителей с. Возвышенка - тел. 8-777-901-79-47.



МЕТАЛЛОБАЗА

заберет из дома манипулятором по очень выгодной цене кузова легковых и других автомашин и прочий металлом в любом селе района.

Расчет на месте.

Тел. 8-705-960-88-42 (Василий.)

Закуп КРС, лошади, бараны (живьем), мясом - 1800 тенге/кг. Вынужденный забой. Услуги резчика. Куплю жеребят.

8-705-621-96-17
Сергей.



@ Madina_tortiki_bulaev020

Тортчики от Мадины



от Мадины

Принимаю заявки на торты свадебные, юбилейные, торжественные, детские, на любую тематику, пирожное

+7771-219-86-26

Магазин «РАДУГА»

предлагает услуги:

заправка картриджей, моментальное фото, распечатка фото, переплет, ремонт и продажа компьютерной техники.

В продаже канцелярские и школьные товары.

г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13. Тел. 2-17-12.

Шеф-редактор
О. С. Владик.
Директор-главный редактор
Н. Ф. Геннар.
Собственник:
ТОО "Газета "Вести".

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 150800 Сев. Каз. обл., район Магжана Жумабаева, г. Булаево, ул. Б. Баяна, 13.
Шеф-редактор тел./факс 2-15-21, операторы - 2-21-35, бухгалтер - 2-18-64, отдел рекламы - 2-17-12. Индекс издания: 634363. Email: Gazeta_vesti@mail.ru, www.gazetavesti.kz

Газета
выходит
по
четвергам

Набрано и спрессовано в редакции
газеты "Вести", отпечатано в
типографии ТОО "Издательство
Северный Казахстан",
г. Петропавловск,
ул. Театральная, 42. ТИРАЖ 2660

Газета является официальным изданием
при проведении государственной
информационной политики.
С 15 марта 1930 года по 8 октября 1996 года
газета называлась "Путь Ильича".
С 12 октября 1996 года выходит
под названием "Вести".

Свидетельство о постановке на учет средств массовой информации №8807-Р выдано Министерством культуры и информации Республики Казахстан 30.11.2007 года. Ответственность за содержание рекламы несут рекламирующие. Рукописи, письма, присланные в редакцию, становятся собственностью редакции газеты "Вести", не рецензируются, не возвращаются. По вопросам доставки газеты обращайтесь в районный узел почтовой связи по тел. 2-17-80.